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B E S Z Á M O L Ó 

a KISKUNFÉLEGYHÁZI 

PETŐFI SÁNDOR VÁROSI KÖNYVTÁR 

2024. évi munkájáról 

 

BEVEZETŐ 
 
2024-ben a városi könyvtár regisztrált használóinak száma nőtt, 279 fővel volt több, mint 

2023-ban. Szinte minden területen nőttek statisztikai adataink, amely biztató jel számunkra. 

Lassan ugyan, de nő a könyvtár használók és a programok látogatóinak száma. Az év során 107 

programot kínáltunk felnőtt látogatóinknak, melyek során 3810 főt regisztráltunk. A 

GyermekBirodalom programjain és foglalkozásain 63 alkalommal 2636 fő vett részt. A 

gyermekek és családok számára nyújtott események számát növeltük, így nőtt az azon résztvevők 

létszáma is.  

 

Dokumentum állományunk könyvtárunk alapját képezi, szinte minden szolgáltatásunk erre 

épül, ezért folyamatosan karbantartjuk azt. A sok új könyvnek és az olvasói igényeknek 

megfelelő beszerzésnek, valamint a tudatos, tervszerű apasztásnak köszönhetően értékes, friss 

kínálattal rendelkezünk. A gyarapodás teljes értéke 2024-ben 7 918 109 Ft, ami 2445 db 

dokumentumot jelent. Az állomány jelenleg 89 254 db dokumentumból áll, melynek értéke 119 

332 380 Ft. 

 

Széles programkínálatunkban sor kerülhetett hagyományos tematikus heteinkre is 

(középiskolások hete, házasság hete, óvodások hete, ökohét, ünnepi könyvhét, országos 

könyvtári napok, családi szombat délelőttök, stb.). 

Nyáron az intézmény nyári nyitva tartás mellett folyamatosan működött, júliusban ismét nagy 

sikerrel szerveztük meg „Zöld nyomon járunk” ökotáborunkat, míg a könyvbarátság olvasótábort 

el kellett engednünk az Erzsébet táborok térhódítása miatt. Nyári Hattyúkerti zenés estéink is 

töretlen népszerűségnek örvendtek. 

 

Számítógép- és okostelefonhasználati felzárkóztató képzéseket tartottunk az idősebb 

korosztály számára, összesen 54 főnek. 

 

Pályázatokra kevés lehetőségünk nyílt, de igyekeztünk megragadni azokat. A fenntartó által 

benyújtott „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése megújuló energia 

hasznosításával” című TOP_PLUSZ-2.1.1-21 pályázata elhúzódik, módosításra volt szükség, a 

napelemek felhelyezésére továbbra is várunk. Részt vettünk az önkormányzat Helyi Humán 

Fejlesztések pályázatának munkacsoport ülésein, a hivatal Fejlesztési Csoportjával 

együttműködve. A Nemzeti Kulturális Alap kollégiumaihoz ősszel benyújtott pályázataink során 

pályázatunkból mindössze 2 nyert, és azok sem a teljes igényelt összeget biztosítják.2024 év 

végén elindultunk a Kulturális és Innovációs Minisztérium által hirdetett országos Könyvtári 

Kihívás pályázaton, amely 2025. első félévét fogja majd érinteni, célul kitűzve több statisztikai 

adatunk növekedését is. 
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I. MŰKÖDÉSI KÖRÜLMÉNYEK 

 

Műszaki és tárgyi feltételek 

 
A tűz- és munkavédelemi szolgáltatást továbbra is Varga Ákos egyéni vállalkozó látta el. 2024. 

február 12-én megtartotta éves kötelező oktatást a munkatársak részére. Szolgáltatásának havi 

díja 20 ezer Ft volt. 

Február 20-án a Biztosíték VT Bt. újra programozta a tulajdonukban lévő tűz átjelző 

kommunikátort az alagsori raktárban, az ablaknál. Egyszeri munkálat volt, melyre azért volt 

szükség, mert a katasztrófavédelemnek új felügyeleti rendszert (programot) vezettek be, ezzel 

kellett összehangolni a kommunikátort, hogy be tudjon menni a jel. 

 

A tűzoltó készülékeinket a tiszakécskei Pindurka Bt. ellenőrizte. 

 

A szelektív szemét elszállítása gyakran akadozott az év során, Cseri József ügyintéző kollégánk 

többször is jelezte a problémát.   

 

Kazánunk többször volt hibás az elmúlt években, hosszú 

időn át visszafolyt a kondenzvíz, mely a készüléken 

keresztül átfolyva csöpögött és marta a csöveket, valamint 

a kazán belsejét. A balesetveszély elhárítása érdekében és 

a kéményesek által végzett nyomásmérés rossz eredménye 

miatt a kataszrófavédelem és a Filantrop felszólítására a 

kéményünkben szükségessé vált a füstelvezető cső cseréje. 

Mindezek elhárítására az önkormányzat által lefolytatott 

beszerzési eljárást követően (2 890 ezer Ft ajánlat alapján 

az önkormányzat vagyongazdálkodás keretének terhére), a 

Horváth kémény kft. munkatársai 2024. december 6-8. között (péntektől vasárnapig) tartó 

munkálatok során - zárva tartásunk mellett - elvégezték a munkálatokat. A lépcsőház gipszkarton 

falát megbontva feltárták a problémás szakaszt (pincétől a galériáig) és új kéménybelsőt 

helyeztek el, majd a falat visszaépítve, lefestve esztétikusan adták vissza a lépcsőházat.  

A kazánok cseréjére a szakemberek véleménye alapján még nincs szükség, a karbantartásukat 

elvégezték mindkét félévben. Októberi karbantartás során 2 db égő előlap cserét javasoltak a 

törött tartófülek miatt. 

 

  
 

Juhász Róbert és munkatársa kitisztították klímáinkat. Azonban a tisztítást követően észleltük, 

hogy több klíma nem működik. Sajnos a nyár folyamán több helyiségben nem tudtuk használni 



5 

 

régi klímáinkat. A kölcsönzőben felszerelt két új klíma és a rendezvényterem klímái működtek. 

A probléma megoldása azóta várat magára. 

 

A KONE Felvonó Kft. az év során több alkalommal elvégezte a lift karbantartását (a karbantartó 

személyében történt változás). Az új karbantartó a lift működéséről szóló tájékoztató táblákat 

helyezett ki a lift ajtajára. 

 

2024-es beszerzéseink során az alábbi tárgyi eszközökkel gazdagodtunk: játékok 36 589 Ft 

értékben (ökotáborhoz), 6 db rongyszőnyeg a gyerekkönyvtárba 30 000 Ft, hiányzó biliárdasztal 

tartozékok pótlása a gyerekkönyvtárba 15 745 Ft, hárompolcos tálalókocsikat szereztünk be 

könyvek szállítására 191 746 Ft értékben, papírvágót vásároltunk 26 110 Ft-ért. Olvasójegyet és 

tokokat készítettünk 131 699 Ft összegért. 

 

Felajánlások és adományok a könyvtár részére: 

2024-ben folytatódhatott kiállítótásrendszerünkhöz tartozó lámpatestek cseréje. 366 103 Ft 

értékben 6 db lámpatestet tudtunk lecserélni Rosta Ferenc alpolgármester úr támogatásával a 

kulturális célú keretéből. 

A kiállítások rendezését továbbra is Lantos Szabolcs végezte. 

 

Kiállításainkat a Félegyházi Pékség támogatta megnyitónként 3 kg pogácsával, amely nagy 

segítséget jelentett számunkra. Támogatásukat elismerő oklevéllel köszöntük meg az országos 

könyvtári napok keretében. 

 

A Busa Kft. értékes támogatásának köszönhetően az elmúlt évekhez hasonlóan tudtunk 

gondoskodni a vendéglátásról, tehermentesítettek bennünket az ásványvíz, kávé, tea, cukor, 

citromlé, completta, stb. beszerzéseitől. 

 

Technikai feltételek 

 
A TextLib integrált könyvtári rendszer éves szoftverdíja évről évre emelkedik 587 806 Ft volt 

(előző évben 522 580 Ft). 

A vírusölő rendszerünk éves díja továbbra is 99 822 Ft volt (ESET Endpoint Antivírus licence 

frissítés). 

A KIFÜ esetében 2023-ban új szerződést kellett kötnünk megbontva a webhosting (19 294 Ft) és 

a levelezési szolgáltatást. 

Az internethasználati díj (csatlakozási díj) 2024. évi összege 206 700 Ft. 

Fénymásolónk után reprográfiai jogdíjat fizettünk összesen 63 840 Ft összegben (negyedévente 

15 960 Ft).  

 

Beszerzéseink során az alábbi technikai eszközökkel bővültünk:  

Akkumulátor fényképezőgépbe 19 812 Ft, újabb RFID olvasókat alakíttattunk át 162 560 Ft 

értékben., számítógép alkatrészeket vásároltunk 41 148 Ft összegben, szünetmentes tápegység 

javíttatása történt (gazdasági részlegen) 71 628 Ft-ért, új típusú vonalkódolvasót vásároltunk, 

amely már a telefonról is képes digitális olvasójegy beolvasására 45 466 Ft értékben. 

 

Intézményünk 2024-ben is tagja volt az Országos Petőfi Sándor Társaságnak (éves tagdíj: 6 ezer 

Ft), a Magyar Madártani Egyesületnek (12 ezer Ft), a Hungarnet Egyesületnek (12 ezer Ft) és az 

Informatikai és Könyvtári Szövetségnek (20 ezer Ft). 
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Szervezeti változások 

 

Januárban elkészítettük intézményünk 2023. évi beszámolóját és a 2024. évi munkatervét, melyet 

a Képviselő-testület 2024. február 14-i ülésén 42/2024. (II.14.) önkormányzati határozattal 

elfogadott. 

 

Befizettük tagdíjainkat a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei Szekciójának, a 

2024. évre vonatkozóan (7 fő szakmai munkatárs tagja az egyesületnek). 

 

 

Személyi feltételek 

 
A városi könyvtár 2024. évben is 17 fős jóváhagyott létszámmal működött, 16 fő betöltött 

álláshellyel. Az év során megüresedett álláshelyet (takarító) nem tudtuk betölteni, már a 

költségvetés egyeztetésekor látható volt, hogy nem állt rendelkezésre a megfelelő bérösszeg. 

 

Pálfiné Lajos Klára kolléganőnk továbbra is kérte 4 órában való foglalkoztatását. 

 

Az év végén bérmaradványból november és december hónapban 50-50 órára visszahívtuk Rigó 

Imréné ny. takarítót megbízási díjjal. 

 

2024. június 12-én valamennyi kolléga részt vett a foglalkozás-egészségügyi vizsgálaton dr. 

Patkós Róbert üzemorvosnál.  

 

Nyári diákmunka program indult az önkormányzatnál, júliusban három diáklányt fogadtunk: 

Balla Zsófia, Kőfalvi Dorottya, Somogyi Petra. Augusztusban pedig Borzai Viktória, Faragó 

Petra és Nagy Rebeka segédkezett apróbb munkálatokban. 

 

Borda Aliz közfoglalkoztatott 2024-ban is segítette könyvtárunk munkáját, főként ruhatári 

feladatokat és takarítói munkát látott el. 

 

Szakmai gyakorlatukat nálunk töltő tanulók 2024-ben: 

• Mészáros-Lövey Irén segédkönyvtáros az első negyedévben fejezte be szakmai 

gyakorlatát könyvtárunkban. 

• Gibárszki Niké – a Kiskunfélegyházi Batthyány Lajos Általános Iskola tanítója, az ELTE 

Tanító és Óvóképző Kar – Gyermekkultúra mesterszak végzős hallgatója 23 óra 

gyakorlatát töltötte könyvtárunkban, ezen felül pedig önkéntes munkájával segítette 

intézményünket. 

• Sándor Edit Katinka – ELTE nappali tagozatos II. évf. informatikus könyvtáros 80 órás 

gyakorlatát töltötte könyvtárunkban.  

 

Szervezetünket erősítő közös megmozdulásaink: 

Petőfi ház és a Kiskun Múzeum tárlatainak megtekintése (március 18.) 

Bugac Aranymonostor Látogatóközpont megtekintése (június 10.) 

Adventi gyertyagyújtás műsor (december 7.) 

Karácsonyozás szervezeten belül és nyugdíjasainkkal, közös ebéddel (december 16.) 
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II. MUNKASZERVEZÉS –Szabályzatok- Partnerség- Pályázatok 

 

Negyedéves értekezleteket tartottunk, melyeken értékeltük az eltelt időszak munkáját és 

megbeszéltük a következő negyedév feladatait. Az aktuális tennivalók megbeszélése érdekében 

havonta, ill. alkalmanként megbeszéléseket, projektmegbeszéléseket tartottunk. 

 

Március 1-ig elkészült a 2023. évi kulturális statisztika, február és március hónapban az előző évi 

központi beszámoló és az éves központi munkaterv, amelyet - az eddigieknek megfelelően - 

megküldtük a Katona József Könyvtár számára. 

 

Partnerség – külső és belső kommunikáció  

 
2024-ben is kiemelten fontosnak tartottuk szolgáltatásaink bemutatását és megismertetését a 

város polgárainak körében. 

 

Éltünk az intézményi marketing és közönségkapcsolatok eszközeivel: 

• honlapunk folyamatos aktualizálása, megjelenés közösségi oldalakon – facebook, 

instagram lehetőségének kihasználása, csatlakoztunk a moly.hu oldalhoz 

• személyre szóló meghívókat küldtünk ki borítékban címezve és e-mail címekre is (pl. 

képviselőkhöz, olvasókhoz, partner- és társintézményekhez) 

• együttműködtünk társintézményekkel és civil szervezetekkel 

• a helyi média lehetőségeit kihasználtuk: Félegyházi Közlöny, Rádió Smile, Petőfi Népe, 

Szuperinfó. A nyár folyamán megszűnt a Rádió 1 Sirius sugárzása. 

• bekapcsolódtunk városi és társintézmények rendezvényeibe (pl. koszorúzási ünnepségek, 

a Holló-, a Petőfi- és Móra-ünnepségek, Tavaszi és Őszi virágünnep, Móra-udvar, 

Sörfesztivál és Tekergő fesztivál, Dózsás nap, Autómentes nap) 

 

Az alábbi partnerkapcsolatok megújítása és új együttműködések kiépítése történt meg 2024-ben: 

1 helyi bölcsődével és 6 óvodával kötöttünk együttműködést a Meseláda szolgáltatásunk 

kapcsán, továbbá a Platán iskolával erősítettük meg írásban az egyébként is működő 

szoros kapcsolatot. Megújítottuk a Nyugdíjasok Egyesületével és a Móra Ferenc 

Művelődési Központtal együttműködéseinket. 

 

Pályázatok 

 
A pályázatok minden évben pluszforrást jelentenek az intézmény számára, sajnos a lehetőségek 

egyre szűkebbek. 

 

2024-ben elnyert pályázatink: 

 

Zöld könyvtári esték-ismeretterjesztő előadássorozat 

Forrás: Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/03567 

Megítélt támogatási összeg: 300 000 Ft 

Program kezdete vége: 2024.09.01. – 2025.08.31. 

 

Zöldnyomon járunk –Öko-élménytábor megvalósítására 

Forrás: Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/03572 
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Megítélt támogatási összeg: 250 000 Ft 

Program kezdete vége: 2024.09.01. – 2025.08.31. 

 

Könyvtári érdekeltségnövelő támogatás dokumentum beszerzésre 

Forrás: Kulturális és Innovációs Minisztérium 

Megítélt támogatási összeg: 1 045 000 Ft 

 

 

III. KÉPZÉS - TOVÁBBKÉPZÉS - SZAKMAI RENDEZVÉNYEK 
 

A könyvtárosok lehetőség szerint részt vettek szakmai továbbképzéseken, rendezvényeken: a 

Magyar Könyvtárosok Egyesülete (MKE), az Informatikai és Könyvtári Szövetség (IKSZ) 

országos rendezvényein, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei 

Szervezetének rendezvényein, taggyűlésein, a Katona József Könyvtár szakmai napjain, a 

Könyvtári Intézet által szervezett programokon, illetve más könyvtárak szakmai napjain.  

 
Február 22-én Szegeden a Somogyi Könyvtárban Baba-mama szakmai napot tartottak. 

Hagyományaink átörökítése generációról generációra téma köré épültek az előadások. A szakmai 

napon Regéci Márta gyermekkönyvtáros vett részt. 

 

Március 11-én Kecskeméten a Katona József Könyvtárban a Magyar Könyvtárosok Egyesület 

Bács-Kiskun Megyei Szervezetének vezetőségi ülését tartották, amelyen dr. Bánki-Horváth 

Mihályné vezetőségi tag vett részt. Az ülés témája volt a 2024. évi programterv összeállítása, 

költségvetés elfogadása. 

 

Március 12-én Tatabányán a József Attila Könyvtárban TextLib szakmai napot tartottak. A 

könyvtárunkban is működő TextLib integrált könyvtári rendszerből a statisztikai adatok 

kinyerésének lehetséges módjait mutatta be Thék György az Infoker Szövetkezet tagja. A 

továbbképzésen részt vett Tóth-Müller Márta könyvtáros és Csányi László rendszergazda. 

 

Március 25-én a Kiskunmajsai Városi Könyvtárban A Mesék (B)irodalma – A sárkány ereje 

címmel szakmai napot tartottak. A szakmai napon Abonyi Szilvia könyvtárigazgató képviselte 

intézményünket. 

 

Március 27-én a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya online 

pályázatismertető szakmai napot tartott, melyet Abonyi Szilvia, Bánki-Horváth Mihályné, Seres 

Judit és Iványiné Földi Ágnes MIT tagok tekintettek meg. 

 

Április 8-án szakmai továbbképzést és taggyűlést tartott a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 

Bács-Kiskun Megyei Szervezete Kecskeméten a Katona József Könyvtárban. A szakmai napon 

Olvasási szokások változásai, valamint a Silent Book (= szavak nélküli képeskönyv) használata 

könyvtári foglalkozásokon címmel hallgathattak meg a résztvevők előadásokat az Országos 

Pedagógiai Könyvtár és Múzeum munkatársaitól. A könyvtárunkból Abonyi Szilvia 

könyvtárigazgató, Seres Judit, dr. Bánki-Horváth Mihályné könyvtárosok vettek részt a 

programokon. 

 

Április 18-án a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya azzal a kettős 

célkitűzéssel szervezte meg a Győztesek konferenciáját, hogy lehetőséget adjon a Minősített 

Könyvtár cím és Könyvtári Minőségi Díj pályázatok 2023-as díjazottjainak a bemutatkozásra, és 

hogy az elhangzott előadások ösztönzést nyújtsanak a hallgatóságnak. A konferencia online 
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módon volt elérhető, így könyvtárunkból Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Iványiné 

Földi Ágnes, Seres Judit könyvtárosok hallgatták meg a tájékoztató előadásokat. 
 

Április 22-én Tatbányán III. Zöldkönyvtári Konferencián vett részt Abonyi Szilvia 

könyvtárigazgató és Tóth-Kovács Nikolett könyvtáros az öko munkacsoport vezetője 

 

Június 3-án Csongrádon a Kárpát-medencei könyvtárosok 17. találkozóján vett részt Abonyi 

Szilvia könyvtárigazgató és Csányi László segédkönyvtáros. 

 

Szeptember 9-én a Szentes Városi Könyvtár fennállásának 75. évfordulója alkalmából rendezett 

szakmai napon könyvtárunkat képviselte Abonyi Szilvia könyvtárigazgató, dr. Bánki-Horváth 

Mihályné, Iványiné Földi Ágnes, Tóth-Müller Márta és Csányi László könyvtárosok. 

 

Szeptember 16-án a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei Szervezete a 

szentendrei Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtárba szervezett szakmai látogatást. 

Könyvtárunkból dr. Bánki-Horváth Mihályné, Seres Judit és Udvardi Anita könyvtárosok, MKE 

tagok vettek részt. 

 

Október 17-én Pakson a Pákolitz István Városi Könyvtárban Zöldkönyvtári konferencián vett 

részt intézményünkből Abonyi Szilvia könyvtárigazgató, Tóth-Kovács Nikolett, Tóth-Müller 

Márta és Csányi László könyvtárosok. 

 

November 18-án szakmai továbbképzést és taggyűlést tartott a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 

Bács-Kiskun Megyei Szervezete Kecskeméten a Katona József Könyvtárban. A szakmai napon 

MI (AI) a mindennapokban címmel tartottak előadást a Katona József Könyvtár tájékoztató 

könyvtárosai. A könyvtárunkból Abonyi Szilvia könyvtárigazgató, dr. Bánki-Horváth Mihályné 

könyvtárosok vettek részt a programokon. 

 

November 28-án a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya online szakmai 

napot tartott, melynek a címe a 3 lépésben a vezető szerepéről a szervezeti kultúra formálásában 

volt. A szakmai napot meghallgatta Abonyi Szilvia igazgatónő, dr. Bánki-Horváth Mihályné 

csoportvezető. 

 

December 4-én a budapesti Magyar Mezőgazdasági Múzeum és Könyvtárban az Informatikai és 

Könyvtári Szövetség 2024. évi II. közgyűlésén vett részt Abonyi Szilvia igazgatónő. 

 

December 13-án a kecskeméti Katona József Könyvtár online szakmai napot tartott, amelyet 

Abonyi Szilvia könyvtárigazgató és dr. Bánki-Horváth Mihályné csoportvezető hallgatott meg. 

 

A szakmai napokon részt vevő kollégák minden esetben emlékeztetőt, rövid összefoglalót 

készítettek az elhangzottakról, melyet a közös tudásmegosztás jegyében a szakmai csoportvezető 

e-mailen megküldött a szakmai munkakörben dolgozó könyvtáros kollégáknak, illetve a közös 

számítógépes meghajtó egységre lementésre kerültek a beszámolók. Az emlékeztetőket a 

meghívó mellé csatoltuk. 
 

Képzés 

Balog Enikő Csilla segédkönyvtáros a Szegedi Tudományegyetem informatikus könyvtáros 

karának levelező tagozatán folytatta tanulmányait. 
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IV. GYŰJTEMÉNYSZERVEZÉS, GONDOZÁS – ÁLLOMÁNYGYARAPÍTÁS 
 

Könyvtárunk gyűjteményének gyarapodása 

 dokumentum darab értéke Ft 

2024. év 2445 7 918 109 

2023. év 2554 7 712 187 

2022. év 2661 7 665 102 

2021. év 2620 6 688 272 

2020. év 2684 6 004 688 

 

Az éves gyarapodást meghatározó tényezők: költségvetési forrás, dokumentum-beszerzésre kiírt 

támogatások, valamint az ajándékozás mértéke és minősége.  

Az előző évvel összehasonlítva 109 darabbal kevesebb dokumentumot vettünk állományba 

2024-ben, de 206 ezer forinttal nagyobb értékben.  

A fenti táblázatban látható, hogy öt évvel ezelőtt 200 darabbal több dokumentumot közel 2 

millió forinttal olcsóbban tudtunk állományba venni. 

Ennek okai:  

• a könyvek beszerzési ára folyamatosan, nagymértékben növekszik, amit a 

költséghatékonysági törekvéseinkkel sem tudunk jobban kiegyenlíteni; 

• 2024-ben ugyanannyi könyvtári érdekeltségnövelő támogatásban részesültünk, mint az 

előző évben, amelynek összegéből 522 820 Ft-ot dokumentum-beszerzésre 

fordítottunk; 

• állománygyarapításra fordítható költségvetési forrásunk megegyezik az előző évivel; 

• ajándék dokumentumokból 234 darabot vettünk állományba, ez értékben 752 485 Ft; 

• megszűnt a Könyvet a könyvtáraknak program és a Márai-program is, amelyek a 

könyvtári állománygyarapítást segítették. 

  

 

A gyűjtemény gyarapításához felhasznált források megoszlása 

 

2024. év dokumentum darab értéke Ft 

vásárlás költségvetési forrásból 2046 6 642 804 

vásárlás érdnöv. támogatásból 165 522 820 

össz. vásárlás 2211 7 165 624 

ajándék olvasóktól, szerzőktől, intézményektől 234 752 485 

össz. gyarapodás 2445 7 918 109 

költségvetési forrás 84 %

érdekeltségnövelő támogatás 7 %

ajándék 9 %
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Beszerzés forrása szerinti gyarapodás 

2024. év értéke Ft 

Libri-Bookline Zrt. 5 583 244 

Könyvtárellátó Nonprofit Kft. 1 219 707 

egyéb helyek 362 673 

össz. vásárlás 7 165 624 

 

Költséghatékonysági elvek alapján vásárlásaink 78%-át a Libri-Bookline Zrt-től bonyolítottuk, 

mivel a könyveket tőlük nagykereskedelmi partnerként 34%-os árkedvezménnyel tudjuk 

beszerezni, valamint kiszállításuk rendkívül pontos és gyors.  

A Könyvtárellátó Nonprofit Kft-vel kötött éves szerződési keretünk egymillió forint. Elsősorban 

a szakirodalmi ajánlataikra koncentrálunk, 33%-os kedvezménnyel vásárolunk. 

 

Dokumentumtípus szerinti gyarapodás 

2024. év dokumentum darab 

könyv 2330 

időszaki kiadvány köttetve 13 

audiovizuális dokumentum 96 

térkép 6 

összesen 2445 
ebből felnőtt szakirodalom 546 
          felnőtt szépirodalom 1143 
          gyermek szépirodalom 546 
          gyermek szakirodalom 210 

 

A dokumentumtípusok közül 95%-ban könyvekkel gyarapítottuk állományunkat.  

A gyarapodás 69%-a az olvasói igényeknek megfelelően felnőtt- és gyermek szépirodalom. 

A gyarapodás 2/3 része felnőtteknek szóló dokumentum, 1/3 része pedig gyermekkönyv. 

Köttetésre került 13 kötet időszaki kiadvány: Petőfi Népe és Félegyházi Közlöny. 

 

Audiovizuális dokumentumok gyarapodása 

2024. év dokumentum darab 

DVD film (helyismereti) 33 

DVD film  10 

diafilm 22 

hangoskönyv 31 

összesen 96 

 

 

 

 

 



12 

 

Az állomány apasztása 

 dokumentum darab értéke Ft 

2024. év 2484 768 196 

2023. év 3516 1 225 390 

2022. év 4105 1 390 633 

2021. év 3652 1 147 264 

2020. év 8244 1 722 219 

 

Gyűjteményünk megújításának érdekében tervszerűen kivonjuk állományunkból az elavult és 

elhasználódott dokumentumokat. A Selejtezési projektcsoport tagjaival az éves tervnek 

megfelelően 2024-ben 2,8%-os apasztást végeztünk. 

Tervszerű állományapasztásunkat 2023-tól új módszer szerint végezzük: leltári számok alapján 

haladunk (2024-ben a 10001-30000 közötti leltári számú könyvek), és a raktáranként létrehozott 

listákból több szempontú elemzés után végezzük el a leválogatást és a selejtezést. 

 

 

Az állomány változása 

 állomány 

2023. dec. 31 

2024. évi 

gyarapodás 

2024. évi 

törlés 

állomány 

2024. dec. 31. 

könyv 81893 2330 2471 81752 

időszaki 453 13 - 466 

képdok. 2982 65 3 3044 

hangzó 3310 31 2 3339 

e-dok. 422 - 8 414 

mikro 35 - - 35 

kotta 162 - - 162 

térkép, egyéb 36 6 - 42 

össz. db 89293 2445 2484 89254 

össz. Ft 112 182 467 7 918 109 768 196 119 332 380 

A tervszerű törlésekkel és a jelentős mértékű új beszerzésekkel állományunk folyamatos 

megújítására törekszünk. Ennek eredményeként 2024-ben állományunk darabszáma kis 

mértékben csökkent, ugyanakkor az értéke növekedett 7 millió forinttal. Ez a tény a 

kölcsönzési állomány forgási sebességének teljesítménymutatójában is pozitív változást 

eredményez. 

A gyűjtemény műfaji összetétele 

 ált. tud. társ. 

tud. 
nyelv- 

irod. 

tud. 

termé-

szettud. 
alkalma-

zott tud. 
művésze-

tek 
össz. 

szakirod. 
felnőtt 

szépirod. 
gyermek 

szépirod. 
összes 

db 

2024. 

dec.31. 
1734 18565 5885 5343 6673 9619 47819 30152 11283 89254 
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Korszerű állománymenedzsment – Szolgáltatás-központú gyűjteményszervezés 

• A gyűjteményszervezés egyik fő feladata és célja – stratégiai tervünk megvalósításához 

kapcsolódva – a gyűjtemény folyamatos megújítása: marketingszemléleten alapuló, 

olvasói igényeket kiszolgáló, szolgáltatás-központú állományépítést végzünk. 

• Rendelési stratégiánkat gyűjtőkörünknek megfelelően és szolgáltatás-központúan 

alakítottunk ki: az olvasói igények figyelembevételével, az érdeklődés irányának 

megfelelően a tendenciák követésével, az újdonságok, sikerkönyvek azonnali 

beszerzésével.  

• Kiemelt figyelmet fordítunk a gyermekrészleg állományának frissítésére, a helyismereti 

dokumentumok gyűjtésére (4373 darab dokumentum), valamint az Ökosarok (558 

darab dokumentum) állományára. 

• Folytattuk a helyismereti brosúrák formai és tartalmi feltárását, ezáltal ebben az évben 20 

darab feltárt brosúrával és ezen kívül egyéb helyismereti dokumentumokkal is bővült a 

gyűjtemény. 

• Az elmúlt évben is folytattuk a dezideráta szolgáltatás népszerűsítését, amely nagyon 

kedvelt olvasóink körében. A gyűjteményszervezés és az olvasószolgálat között egy jól 

kialakított és hatékony munkafolyamat működik. A felvett olvasói kéréseket a 

rendeléseknél fokozottan figyelemmel kísérjük, így az év során pontosan 500 darab 

gyűjtőkörünkbe tartozó olvasói kérést tudtunk teljesíteni, ez a gyarapítás 20%-a. 

Teljesítményméréseink között már nyolcadik éve szerepel a dezideráták népszerűsége 

mutató. 

• A feldolgozás munkafolyamatait – rendelés, érkeztetés, formai és tartalmi feltárás, 

elektronikus nyilvántartásba vétel, azonosítókkal való ellátás, ellenőrzés – folyamatosan 

végezzük a rendelkezésünkre álló összegek heti és havi ütemezésével. 

• Minden állományba vett dokumentumot vonalkóddal és – kézi RFID-olvasó 

használatával –  tag-gel látunk el.  

• Szolgáltatás-központú feltárást végzünk, ezzel elősegítjük a hagyományos kölcsönzést és 

az olvasók számára egyértelműbb online katalógushasználatot (pl. tárgyszavazás, 

sorozatok, szerzők). 

• Folytattuk TextLib adatbázisunk egységesítését (pl. rendszer megjegyzések, tárgyszavak, 

alkotók, földrajzi nevek, kiadók). 

• Az ifjúsági sarok állományát megszűrtük, áthelyeztük, átpakoltuk. 

• Az olvasószolgálattal közös projektben kialakított szépirodalmi tematikus kiemelések 

állományát folyamatosan bővítjük: ezt a munkafolyamatot az új beszerzéseknél a 

gyűjteményszervező könyvtárosok végzik el, tehát tematikus kiemelésekkel ellátva, 

tárgyszavazva, készen kerülnek az új könyvek az olvasószolgálatba. Jelenleg 12 féle 

tematikus kiemeléssel rendelkezünk a felnőtt kölcsönzői részlegben. 

• Szigorú válogatás után folyamatosan állományba vettük az olvasóinktól, szerzőktől és 

intézményektől kapott kitűnő állapotú, gyűjtőkörünkbe illő ajándék könyveket. 

• Az ajándékként bevételezett dokumentumok jegyzékeit a törvényi előírásoknak 

megfelelően, vagyonleltárba való besorolás miatt 2021. január 1-jétől Kiskunfélegyháza 

Város Polgármesteri Hivatalának gazdasági osztályára is átadjuk. 

• Külön költségvetési keretből 1 013 471 Ft-ot fordítottunk 43 folyóirat előfizetésére, 

melyek között napi-, heti- és havilapok is megtalálhatóak. Változatos témakörökben, az 

olvasói érdeklődések irányát figyelve újítjuk meg minden évben az előfizetéseket. 

A gyűjteményszervezés feladatait Iványiné Földi Ágnes, Udvardi Anita és részben Tóth-Müller 

Márta látta el.  
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V. A KÖNYVTÁRI RENDSZERRE ALAPOZOTT SZOLGÁLTATÁSOK 

 
A városi könyvtár lehetőségeihez mérten a szolgáltatások széles választékát kínálja a város és 

térsége lakossága számára. 

 

FELNŐTT OLVASÓSZOLGÁLAT 
 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár, mint nyilvános közkönyvtár mindenki által látogatható és 

számos szolgáltatás igénybe vehető regisztráció nélkül is. A kölcsönzés, a médiatár, a 

számítógépek, adott gyűjteményrészek és adatbázisok használata könyvtári tagsághoz kötött 

volt.  
 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2024. évben 241 napon keresztül volt nyitva a következő 

nyitvatartások szerint: 

 

Nyitvatartás:  Nyári nyitvatartás: 

  (2024. július 1. –  augusztus 31.) 

 

hétfő: zárva hétfő: zárva 

kedd, péntek: 8 – 18 óráig kedd, péntek:  8 – 17 óráig 

szerda, csütörtök: 12 – 18 óráig szerda, csütörtök: 12 – 17 óráig 

szombat: 8 – 12 óráig szombat: zárva 

 

A könyvtár honlapja és az ott elhelyezett szolgáltatások 24 órán át elérhetőek voltak virtuálisan.  
A beiratkozott olvasók száma 2024-ben 3403 fő volt (279 fővel több, mint 2024-ben). 
 

Életkor szerint: 
14 éven aluliak:  1044 fő 32 % 
14 éven felüliek:  2359 fő 68 % 
 

A város lakóinak száma: 2024-ben 29 145 fő vo1t. A lakosság 12 %-a tagja a városi könyvtárnak 

(2023-ban is 11 % volt). 
 

A TextLib integrált könyvtári rendszer nyilvántartása és a kézi regisztráció szerint: 

 

 beiratkozott olvasók 

 2023 2024 

14 év felett 2200 2359 

14 év alatt 924 1044 

összesen 3124 3403 

 

 
kölcsönzők 

száma 

kölcsönzött 

dokumentumok 

látogatók száma 

(könyvtárhasz-

nálatok száma) 

helyben használat 

dokumentumok 

száma 

 2023 2024 2023 2024 2023 2024 2023 2024 
14 év 

felett 
10 501 9114 35 819 26 517 22 450 24 449 67 350 73 247 

14 év alatt 3174 3041 9010 8 507 9760 9 144 29 280 27 432 
virtuális      94 992 114 283   

összesen: 13 675 12 155 44 829 35 024 127 202 147 876 96 630 100 679 
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2024-ban 100 679 helyben használat dokumentumot regisztráltunk. 

A legnépszerűbb szolgáltatás változatlanul a dokumentumok kölcsönzése.  
2024-ben 12 155 alkalommal 35 024 dokumentumot kölcsönöztek könyvtárunkból, 

hosszabbítással együtt 51 500 kölcsönzési tranzakciót regisztrált integrált rendszerünk. A 

nyomtatott könyvek iránt töretlen az érdeklődés. Olvasóink rendszeresen keresik az 

újdonságokat, melyet lehetőségeink szerint próbálunk is beszerezni és online felületeinken 

népszerűsíteni, hirdetni. 
 

2016-tól tudatosan gyűjtjük a nyomtatott sajtóban megjelent cikkeket, hirdetéseket a könyvtárról, 

2017-től pedig az elektronikus sajtóban megjelent híreket, tudósításokat is nyilvántartásba 

vesszük. 

 
2024-ben nyomtatott sajtóban 60 cikk és 39 hirdetés jelent meg a Petőfi Sándor Városi 

Könyvtárról (2023-ban 56 cikk és 41 hirdetés). 

Elektronikus sajtóban 97 online megjelenést regisztráltunk (2023-ban 99 online megjelenés). A 

városi könyvtárról a helyi- és a Bács-Kiskun megyei hírportálok adták a legtöbb tudósítást. 

 
2024-ben a következőképpen alakult a regisztrált olvasóink foglalkozás szerinti megoszlása: 

 

foglalkozási kategória 
 

fő 
 

általános iskolai tanuló 896 

nyugdíjas 490 

alkalmazott 484 

középiskolai tanuló 411 

pedagógus 229 

óvodás 203 

felsőoktatási hallgató 127 

értelmiségi 110 

0–3 éves gyermek 88 

vállalkozó 67 

GYES 63 

htb. és egyéb nem kereső felnőtt 58 

GYED 39 

munkanélküli 33 

fizikai dolgozó 31 

könyvtáros 28 

óvodapedagógus 27 

rokkantnyugdíjas 19 

összesen: 3403 

 

A tárgyidőszakban beiratkozott vagy tagságát érvényesítő olvasó beiratkozási díjat fizetett. Az 

érvényes kategóriában levő olvasó tárgyidőszak előtt fizetett, így tagsága még érvényes. A 

beiratkozási díjból befolyt összeg 750.400,- Ft volt. (2023-ban 717 715,- Ft). 
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A TextLib integrált könyvtári rendszer adatai alapján a látogatók száma a 14 éven felüliek 

esetében 24 449 volt, 14 év alatt 9 144 fő = összesen 33 593 fő. 
9114 14 éven felüli kölcsönző 26 517 dokumentumot kölcsönzött. 3041 14 év alatti kölcsönző 

8507 dokumentumot kölcsönzött. 

Éves szinten 12 155 kölcsönző összesen 35 024 dokumentumot kölcsönzött a TextLib integrált 

könyvtári rendszer szerint (hosszabbítások nélkül). 
 

Olvasóink 645 alkalommal 901 folyóiratot kölcsönöztek az év során (2023-ban 604 alkalommal 

809 folyóirat). Olvasóink köréből van egy réteg, aki heti rendszerességgel heti- és havilapokat 

kölcsönöz. Legnépszerűbb periodikák: Forbes, Heti Világgazdaság, Lakáskultúra, Minecraft, 

Múlt kor, Nők Lapja, Otthon, Ötlet Mozaik, Príma Konyha, Természetgyógyász Magazin. 

 

A felnőtt- és a gyermekrészleg összesített adatai (kölcsönzések és helyben kölcsönzések) 
 

 
a kölcsönzések 

száma/alkalom 

a kölcsönzött 

dokumentumok 

száma 

TextLib 

(feln.+gykv.) 
12 155 35 024 

Helyismeret:         49       110 
Olvasóterem:        76        179 
Gyermekrészleg:      5 728    11 988 
Felnőtt részleg:         137          685 
Folyóirat kölcsönzés         645          901 

Összesen: 18 790  / 19 282 (2023) 48 887 / 56 836 (2023) 

 

A személyes könyvtárhasználatok száma 33 593 alkalom volt 2024-ben (2023-ban 32 210 

alkalom), a virtuális távhasználatok száma 114 283 alkalom (2023-ban 94 992 alkalom). 
 

A városi könyvtárat személyesen és elektronikusan összesen 147 876 alkalommal keresték 

fel olvasói, látogatói (2023-ben 127 202 alkalom). 
 

Könyv(fu)tár szolgálatunkat 2017-től vehetik igénybe olvasóink. Statisztikai adatokkal ez évtől 

rendelkezünk. A dokumentum házhoz szállítást 5 beiratkozott olvasónk vette igénybe a 2019-es 

évben 8 alkalommal 54 darab könyvet és 48 darab folyóiratot vittünk ki otthonukba. 2020-ban a 

koronavírus-járvány miatt ezen szolgáltatásunk népszerű lett. 2020-ban 117 főnek 347 

dokumentumot szállítottunk ki.  
2021-ben a könyv házhozszállítást 11 fő vette igénybe 49 dokumentum kikölcsönzésével. 

2022-ben a könyv házhozszállítást 4 fő vette igénybe 34 dokumentum kikölcsönzésével. 

2023-ban a könyv házhozszállítást 2 fő vette igénybe 25 dokumentum kikölcsönzésével. 

2024-ben a könyv házhozszállítást 6 fő vette igénybe 70 dokumentum kikölcsönzésével. 

 

A TIOP pályázat segítségével a 24 órában használható könyvbedobó rendszerünkbe ebben az 

évben 7697 db dokumentumot juttattak vissza az olvasók (2023. évben 6174 db). 

 

A statisztikai adatok a számítógéppel és a kézzel történt regisztráció alapján készültek. 
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Olvasói felszólítások 
2024-ban - összesen 4 alkalommal - 182 db felszólítót küldtünk ki késedelmes olvasóinknak. 

A beszedett késedelmi díjakból adódó bevételünk 110 500,- Ft volt. (2023-ban 186 db felszólítót 

küldtünk ki, a bevétel 97 745,- Ft volt). 
 

A felnőtt olvasószolgálat munkatársai voltak:  
Tóth-Kovács Nikolett könyvtáros, Kőházi Gergő informatikus könyvtáros, Tóth-Müller Márta 

könyvtáros és Pálfiné Lajos Klára könyvtáros (4 órában). 

 

 

TÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT 

 

Éves statisztikai adatok összehasonlítása: 2023 2024 

egyéni látogatók száma: 396 934 

helyben kölcsönzők száma: 31 76 

helyben kölcsönzött dokumentumok száma: 80 179 

helyben használók száma: 29 78 

helyben használt dokumentumok száma: 48 124 

távreferensz kérdés: 10 19 

személyes faktográf referensz kérdés: 45 143 

egy téma irodalma: 45 105 

összes referensz kérdés: 100 267 

wifihasználók száma: 76 190 

 

A 2023-as adatokhoz képest emelkedtek a 2024-ben számolt adatok. Ennek egyik oka lehet az, 

2023. I. negyedévében a megemelkedett gáz és villamosenergia-árak miatt a könyvtár 2008-ban 

átadott új épületrészét nem lehetett fűteni, 16 fok maximális hőmérséklet engedélyezett. Az új 

épületrészben lévő olvasótermet csak májustól látogathatták az olvasók. 

 

Az olvasóterem látogatói 

• többségük a helyismereti vetélkedő harmadik, májusban megrendezett városbejáró 

fordulójának résztvevői 

• tanulni vágyó középiskolások 

• folyóiratot, könyveket olvasó felnőttek 

• saját laptopot használó középiskolások, felnőttek, nyugdíjasok 

 

Az ide látogatók 

• ingyenes wifi szolgáltatást vehetnek igénybe 

• élvezhetik a nyugodt könyvtári hangulatot 

• szakszerű és empatikus segítséget kapnak az információk megszerzésében, az adott téma 

szakirodalmának összegyűjtésében, irodalomkutatásban 

 

Keresett témák 

Leggyakrabban pedagógiai témában kérnek segítséget az olvasók 

• a bölcsődei tevékenységrendszer – játék, tanulás, mese, vers, nyelvi, vizuális, zenei, 

környezeti, testi, egészségnevelés 

• beszédfejlődés/beszédfejlesztés a bölcsődében 

• mondókák szerepe a beszédfejlődésben 

• a kisgyermeknevelő beszéde 
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• átmenet a bölcsődéből az óvodába 

• az integráció fogalma, történeti áttekintése pedagógiai szempontból 

• az integráció előnyei, hátrányai 

• az integráció feltételei, az ehhez kapcsolódó pedagógusi kompetenciák 

• a Salamancai Nyilatkozat 

• az inklúzió fogalma 

• inkluzív/integrált óvodai nevelés 

• nehezen kezelhető gyerekek az óvodában 

• sajátos nevelési igény fogalma 

• tanulásban akadályozottság fogalma 

• mozgásban akadályozottak integrációja 

• tanulásban akadályozottak integrációja 

• hallássérültek integrációja 

• látássérültek integrációja 

• autizmus/autizmus spektrum zavarai 

• autista gyermekek integrációja 

• egységes gyógypedagógiai módszertani intézmény 

• az óvodáskorban megmutatkozó részképesség gyengeségek 

• anyanyelvi játékok az óvodában 

• a mese meghatározása, története 

• az óvodáskorú gyermek világképe 

• mesélés, a szülők szerepe a mesélésben 

• a mese fejlesztő hatásai 

• a mese, mesélés hatásai az óvodások szókincsére, kreativitására 

• a szókincs és a kreativitás mérési eljárásai 

• az interaktív könyv/mese és hatása 

• baleset-megelőzés az óvodában 

• elsősegélynyújtás az óvodában 

• bölcsődés, óvodás gyermekek digitális eszközhasználata 

• a digitális kompetencia fejlesztése 

• Waldorf-iskolában használt táblarajz 

• differenciált oktatás a középiskolában/szakképzésben 

• tehetséggondozás a középiskolában/szakképzésben 

• felzárkóztatás a középiskolában/szakképzésben 

• a pedagógus kommunikációja 

• jártasság, készség, képesség, kompetencia fogalma és egymáshoz való viszonyuk 

• kérdőív készítése 

 

Pszichológiával kapcsolatos témák 

• a bölcsődés gyermek és édesanyja kapcsolata, a kötődés 

• mérgező család 

• bölcsődés gyermekek társas kapcsolatainak kialakítása, szocializáció 

• felépülés a rossz anya–gyermek kapcsolatból 

• az egyes generációk, az X, Y, Z és Alfa generáció jellemzői 

• az egyes generációk, az X, Y, Z és Alfa generáció kapcsolattartási módjai 

• a szeretet kimutatása, megnyilvánulása az egyes generációknál 

• színpszichológia 
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Művészetekkel kapcsolatos témák 

• improvizáció a színházban, a táncban 

• kontaktimprovizáció 

• vezetés/követés folyamata a táncban 

• színpadi tánc 

• a tér, a zene szerepe a táncban 

• jammelés 

• freestyle rap 

• koreai kultúra, művészet, szokások, étkezés 

• ételek, étkezés a 16. században 

• étlap a 16. században 

 

Munkaüggyel kapcsolatos témák 

• a női munkavállalók hátrányos megkülönböztetése munkaerő-kiválasztáskor 

• fluktuáció a vállalati szférában 

• szervezeti kommunikáció 

 

Egészségtudományi témák 

• általában a lelki egészségről 

• hallgatók, ápolók, egészségügyben dolgozók lelki egészsége 

• stressz 

• distressz 

• reziliencia 

 

Szabadidővel kapcsolatos témák 

• lókiképzés 

• díjlovaglás 

• patanyom figurák 

• E8 díjlovas program 

• rajtengedély vizsga (REV) nélküli versenyzés 

• szabadidős lovaglás 

• kötés, horgolás története, kialakulása 

• lengyel pálca 

 

Elemzések művekről 

• Böcklin A holtak szigete című művéről 

• Descartes Értekezés a módszerről című művéről 

 

Személyekkel kapcsolatos kérdések 

• életrajzok Marék Veronikáról 

• interjúk Marék Veronikával 

• Tóth Sándor szabadszállási Petőfi-kutató művei 

 

Eseményekkel kapcsolatos kérések 

• Kiskunmajsa településtörténete, tanyavilága 

• képek a szigeti veszedelemről 

 

A tájékoztató szolgálat feladatait Seres Judit látta el. 
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KÖNYVTÁRKÖZI KÖLCSÖNZÉS 
 

2024-ben 77 kérést adtunk le az Országos Dokumentum-ellátási Rendszeren (ODR) keresztül. A 

kérések száma több volt, mint tavaly, 2023-ban 66 kérés érkezett be. 

A kérések megoszlása negyedévenként: 

I. negyedév II. negyedév III. negyedév IV. negyedév 

25 kérés / 

25 teljesítés 

38 kérés / 

38 teljesítés 

7 kérés / 

7 teljesítés 

7 kérés / 

7 teljesítés 

 

Idén minden negyedévben teljesítette kéréseinket a partnerkönyvtár. 

A 77 kérésből 56 kérést könyv, 21 kérést pedig elektronikus formában kaptak meg az olvasók. 

 

A kért dokumentumok tudományterületek szerinti eloszlása: 

 

Szépirodalom 12 

0 – Általános művek, bibliográfia, könyvtárügy 6 

1 – Filozófia, pszichológia, logika, etika 3 

2 – Vallás, egyházak, teológia 2 

3 – Társadalomtudományok (közigazgatás, jog, pedagógia) 20 

5 – Természettudományok (matematika, fizika, kémia) 3 

6 – Alkalmazott tudományok, műszaki tudományok, orvostudomány 7 

7 – Művészetek, játék, sport, szórakozás 5 

8 – Nyelvészet, irodalom 6 

9 – Régészet, földrajz, életrajz, történelem 13 

Összesen: 77 db 

 

A szakkönyvek közül a leginkább keresett témák voltak: társadalomtudomány, történettudomány 

és alkalmazott tudomány.  

Az olvasók olyan szépirodalmi műveket kértek, amelyek könyvtárunkban nem találhatóak meg 

és dezideráta kérésként sem tudjuk megvásárolni, mert a dokumentumok régebbi kiadásúak, nem 

beszerezhetőek.  

A könyvtárközi szolgáltatást 27 fő vette igénybe (2023-ban 30 fő). 

 

Foglalkozásukat tekintve: 

pedagógus 9 

nyugdíjas, rokkant nyugdíjas 7 

alkalmazott 4 

értelmiségi 2 

közművelődési dolgozó (könyvtáros, levéltáros, muzeológus) 1 

felsőoktatási hallgató 1 

háztartásbeli és egyéb nem kereső felnőtt 1 

vállalkozó 1 

gyesen lévő 1 

Összesen: 27 fő 
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A könyvtárközi kéréseket az alábbi könyvtárakhoz intéztük: 

 

A fenti táblázatból is látható, hogy a legtöbb dokumentumot Kecskemétről a Katona József 

Könyvtárból kértük meg.  

2024-ben 1 alkalommal keresett meg bennünket kéréssel a Tiszaalpári Pejtsik Béla Nagyközségi 

és Iskolai Könyvtár, 1 könyvet juttattunk el hozzájuk.  

 

A könyvtárközi kölcsönzés feladatait Seres Judit, majd 2024 augusztusától Tóth-Müller Márta 

olvasószolgálati könyvtáros látta el. 

 

 

HELYISMERETI RÉSZLEG 
 

éves statisztikai adatok összehasonlítása: 2023 2024 

látogatás, személyes használat: 24 52 

ebből 14 év alatti: 0 0 

14 év feletti: 24 52 

helyben kölcsönzött dokumentumok (db): 49 110 
ebből könyv: 30 91 

folyóirat: 1 5 

egyéb dokumentum: 18 14 

távreferensz kérdés: 44 12 

személyes faktográf referensz kérdés: 29 26 

egy téma irodalma: 20 10 

összes referensz kérdés: 93 48 

Katona József Könyvtár (Kecskemét) 29 

Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár (DEENK). 

Bölcsészettudományi és Természettudományi Könyvtár 
14 

Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár (DEENK). Kenézy 

Élettudományi Könyvtára 6 

Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár és Tudásközpont 5 

Országos Pedagógiai Könyvtár és Múzeum (Budapest) 4 

Központi Statisztikai Hivatal Könyvtár (Budapest) 2 

Balassi Bálint Megyei Könyvtár (Salgótarján) 2 

Országos Széchényi Könyvtár (Budapest) 2 

Bródy Sándor Könyvtár (Eger) 2 

Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár (DEENK). 

Pedagógiai Könyvtár (Hajdúböszörmény) 
2 

Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Kuno Könyvtára 2 

Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény (Szolnok) 2 

Csorba Győző Könyvtár (Pécs) 2 

Miskolci Egyetem Könyvtár, Levéltár, Múzeum 1 

Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár (Nyíregyháza) 1 

II. Rákóczi Ferenc Könyvtár (Miskolc) 1 

Összesen: 77 db 



22 

 

Helyismereti gyűjtemény látogatottsága 

A táblázatból látható, hogy a helyismereti gyűjtemény látogatottsága és a dokumentumok 

használata emelkedett a 2023-as évhez képest. Ennek oka lehet az, hogy 2023. I. negyedévében a 

megemelkedett gáz és villamosenergia-árak miatt a könyvtár 2008-ban átadott új épületrészét 

nem lehetett fűteni, 16 fok maximális hőmérséklet engedélyezett. A feldolgozó kollégák az 

emeletről, valamint a tájékoztató és helyismereti könyvtáros az olvasóteremből a helyismereti 

gyűjteménybe költözött, ezért ezt a részleget olvasók nem látogathatták. Természetesen az ott 

lévő dokumentumokat szolgáltattuk, olvasóink hozzájutottak a gyűjteményben lévő 

kiadványokhoz. Májustól vált újra elérhetővé a részleg az érdeklődők számára, hiszen addigra a 

könyvtáros kollégák visszaköltöztek az eredeti munkaszobájukba. 

 

Helyismereti állomány gyarapodása 

A helyismereti gyűjtemény 2024-ben is számtalan aprónyomtatvánnyal (meghívó, plakát, 

szórólap) gyarapodott, amelyeket havi és éves bontásban, visszakereshetően őrzünk. 

Gyűjtöttük a helyismereti információkat rögzítő folyóiratokat is, cím szerint a következőket: 

Félegyházi Közlöny, Félegyházi Szuperinfó, Chipegető, Padtárs, Vigasztaló, Kunszállási Hírek, 

Petőfi Népe, Honismeret, Redemptio, Mi újság Fényszarun? 

A teljességre törekedve igyekeztünk beszerezni a helyi vonatkozású brosúrákat, könyveket, helyi 

szerzők műveit. 

 

2024. év kutatásai 

Helyi személyek 

• Eyszrich György, Móra Ferenc tanára 

• Fekete János pedagógus, helytörténész, Kiskunfélegyháza díszpolgára 

• Gubcsi Attila festőművész 

• Gubcsi Lajos közgazdász 

• Héjjas István, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület örökös elnökhelyettese 

• Kalmár József kiskun kapitány 

• Mátyus Imre, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület alapító tagja 

• Móra Ferenc író, költő, muzeológus, Kiskunfélegyháza díszpolgára (Miután a felsőlövői 

tanári állást elhagyta, segédlevéltárosnak szánták városunkban, de ez a terv végül meghiúsult. 

Mezősi Károly írt erről, de nem jelölte meg a forrását. Vajon honnan vehette ezt?) 

• Seres József, az Előszer Kft. ügyvezetője 

• Dr. Szabó Mária fül-orr-gégész, városi főorvos, tisztifőorvos, megyei tisztifőorvos-helyettes 

• Giuseppe Cassone, aki Petőfi műveit olasz nyelvre fordította 

• Kertbeny Károly, aki Petőfi irodalmi alkotásait német nyelvre fordította 

• Sir John Bowring, aki Petőfi műveit angol nyelvre fordította 

• Eugen Jebeleanu, aki Petőfi alkotásait román nyelvre fordította 

 

Intézmények 

• Dózsa György Általános Iskola 

• Göllesz iskola 

• Csanyi úti szociális otthon 

• Városi kórház 

• Kossuth utcai ABC 

 

Alkotások 

• Bem József-dombormű 

• Tarjányi-kőkereszt 
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• Kossuth Lajos életnagyságú olajképe a Városházán 

• Moesz Gusztáv tanulmánya, amelyet Móra Ferenc virágairól, fáiról írt 

• Petőfi Sándor levelei Bem Józsefhez 

• Rigó Imréné Marika néni elhunyt, aki fülöpjakabi amatőr versmondó volt. Bejárt a 

könyvtárba, verseket fénymásoltatott a kollégákkal. Egy verset kerestem a temetésére, 

amelyet többször el is szavalt. A következőről szól: Beteg az édesanya, az orvos 

megvizsgálta és azt mondta, meg fog halni, mire lehullanak a falevelek, ezért a kislánya a 

faleveleket visszakötözte a fára. A címe valószínűleg A falevél, de ez sem biztos. A szerzőjét 

nem ismerjük. 

 

Témák 

• 1956 Kiskunfélegyházán 

• Félegyháza költői 

• Félegyháza sportélete 

• félegyházi zsidóság 

• Kiskun Napok 

• családfakutatás 

• helyi újságokban megjelent születési anyakönyvi hírek 

 

Helyismereti vetélkedő 

2024 tavaszán közösen rendezte meg a Kiskun Múzeum, a Petőfi Sándor Városi Könyvtár és a 

Magyar Nemzeti Levéltár Bács-Kiskun Vármegyei Levéltára Kiskunfélegyházi Részlege a 

Mérföldkövek – 250 éve város Félegyháza című XIX. helyismereti vetélkedőt. A helyismereti 

könyvtáros összeállította, majd javította a feladatlapokat, értékelte a menetleveleket. A 

vetélkedőn résztvevő diákok az első forduló feladatlapjának kitöltésekor a számukra előkészített 

szakirodalom használata során, valamint a harmadik forduló alkalmával, a városbejárón keresték 

fel a könyvtárat. A négy korosztályban meghirdetett háromfordulós versenyen 93 csapat, 279 

általános és középiskolás vett részt. Az eredményhirdetésre és a díjak átadására korosztályonként 

május 16-án a városháza dísztermében került sor. 

 

 

A helyismereti részlegben végzett egyéb munkák 

Folyamatosan gondoztuk a részleg különgyűjteményeit, pl. a helyi vonatkozású 

aprónyomtatványok, Petőfi-, Móra-, helyi szerzők gyűjteményét. 

Minden hónapban Jeles évfordulók címmel összeállítást készítettünk a könyvtár honlapjára, 

kiemelt figyelmet fordítva a kiskunfélegyházi személyekre, eseményekre. A 2025. évre szóló 

aktuális évfordulós naptárat is megszerkesztettük. 

Archiváltuk (szkenneltük) a megyei és országos lapokban megjelent helyismereti témájú, Petőfi 

Sándorral, Móra Ferenccel és más helyi személyekkel kapcsolatos cikkeket. 

2024 jelentős év volt, hiszen Kiskunfélegyháza 250 évvel ezelőtt kapta meg a mezővárosi rangot 

Mária Terézia királynőtől. A Tourinform Iroda ebből az alkalomból városunk történetét bemutató 

képregény elkészítését tervezte, amihez a segítségünket kérte. Olyan eseményeket gyűjtöttünk 

össze szakirodalommal együtt, amelyeket érdemes megjeleníteni a készülő kiadványban. A 

nyomdába kerülés előtt helyesírási, nyelvi és történeti hitelesség ellenőrzést végeztünk. 

A 2024-es évet városunk vezetői Móra-emlékévvé nyilvánították, hiszen Móra Ferenc halálának 

90., születésének 145., Móra István születésének 160. és Móra László halálának 80. évfordulóját 

ünnepeltük. Ennek jegyében jelent meg a „Halljátok-e, öreg tanáraim…” Portrévázlatok Móra 

István és Móra Ferenc tanárairól című könyv. A kötetben 36 tanár munkásságát olvashatjuk, 

akiknek meghatározó szerepük volt a két Móra-testvér életének, jövőjének alakításában. Az 

életrajzokat a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület Irodalmi Szekciójának tagjai készítették el. 
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A helyismereti könyvtáros a szekció tagjaként Horvát János, Pál Károly és Szalay Gyula 

élettörténetét írta meg. Emellett segítette a szerkesztő munkáját: kiadvánnyá állította össze az 

elkészült szövegeket, képeket; levelezett a nyomdai előkészítő munkát végző Zalatnai Pállal; a 

lábjegyzeteket ellenőrizte, egységesítette. A kiadványt május 25-én, szombaton a III. Móra-

találkozó résztvevői vehették először kézbe. A nagyközönség számára október 3-án, csütörtökön 

mutatták be a könyvtár rendezvényteremében. A helyismereti könyvtáros a felolvasásokat 

színesítő PowerPoint prezentációt készítette el. November 6-án, szerdán a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesület szervezte temetőkerti sétán Móra Ferenc tanárairól, Szente Józsefről 

és Szabó Mihályról emlékezett meg az Alsótemetőben. 

Május 9-én, csütörtökön dr. Kőfalviné dr. Ónodi Márta főlevéltáros a Kiskun Napok 

eseménysorozat történetét fogta csokorba a helytörténeti előadásán a könyvtárban. Ekkor merült 

fel az a gondolat, hogy érdemes lenne a három közgyűjtemény, a Magyar Nemzeti Levéltár Bács-

Kiskun Vármegyei Levéltára Kiskunfélegyházi Részlege, a Petőfi Sándor Városi Könyvtár és a 

Kiskun Múzeum őrizetében lévő összes, témába vágó dokumentumot, kiegészítve a korabeli 

sajtóban megjelent újságcikkekkel, illetve magántulajdonban lévő emléktárgyakkal közkinccsé 

tenni egy virtuális kiállításon. A könyvtár is bekapcsolódott ebben a munkába: dokumentumokat 

szkenneltünk, relikviákat fotóztunk, az 1980-as, az 1985-ös, az 1993-as és az 1996-ös Kiskun 

Napokról megjelent folyóiratcikkeket gyűjtöttük össze, valamint A dán történet című részhez 

kutatómunkát végeztünk és a kutatás eredményét ebben az írásban foglaltuk össze. A 

hagyományos kiállítás december 12-én, csütörtökön nyílt meg a könyvtár felnőtt kölcsönző 

részében. Elsődleges célunk az volt, hogy a paravánokra, tárlókba, vitrinekbe elhelyezzük azokat 

az emléktárgyakat, amelyek a félegyháziak ajánlottak fel a kiállítás idejére. Majd ehhez 

válogattunk érdekes, szép dokumentumokat, tárgyakat a három intézményből. A számítógépen 

futó slideshow-val hívtuk fel a könyvtárba látogatók figyelmét a tárlatra. A virtuális kiállítás 

szintén ettől a naptól vált elérhetővé az alábbi linken: 

https://mnl.gov.hu/mnl/bkml/a_kiskun_napok_tortenete 

A február közepétől december közepéig megjelenő, helyi, ingyenes Félegyházi Közlöny 

Könyvtársarok című rovatában olvasható írásokat is a helyismereti könyvtáros fogalmazta meg. 

 

A helyismereti szolgálat feladatait Seres Judit látta el. 

 

 

KÉPZÉSEINK 
 

A könyvtár az 2024. első félévében 3 alkalommal tartott számítógépes és okostelefon-használati 

képzést 42 fővel, majd szeptember 10-én a könyvtár munkatársai tájékoztató előadást tartottak 

újra induló képzésekről. 

A tájékoztatás során az érdeklődők megismerhették a tanfolyamok tematikáját, technikai 

feltételeit. Az előadás végén kérdőívet töltöttek ki, mely segítségével felmérte a könyvtár 

tudásukat, technikai felkészültségüket. A kérdőív a következőképpen volt felépítve: 

• Az igénylő elérhetősége 

• Technikai háttere, igénye 

• Milyen szintű tudással rendelkezik már a témában 

• Milyen célokat szeretne elérni az adott területen 

• Egyéni igénye a tanfolyamokkal kapcsolatban 

• A képzés megvalósításának lehetőségei 

Az igényfelmérő kérdésekre összesen 24-en válaszoltak. 14-en az okostelefon-használati 

képzésre, 10-en pedig a számítógépes képzésre jelentkeztek. A 2023-as évhez képest kevesebben 

érdeklődtek és akadt a résztvevők között olyan, aki már tavaly is részt vett a képzéseken.  
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A felmérésből kiderült, hogy a többség rendelkezik saját eszközökkel, de tudásuk sokszor 

bizonytalan. A tanfolyamra tehát valós igény van. 

A jelentkezők ismeretanyaga eltérő volt, ebből következett, hogy a tananyagot a résztvevők 

felkészültségéhez kellett igazítani. 

Képzéseink a második félévben 2024. október 1. és 2024. október 25. között zajlottak le 12 

fővel. Rendszeresen megjelentek a résztvevők az alkalmakon és lelkiismeretesen sajátították el az 

ismeretanyagot. Az órák jó hangulatban teltek. 

 

A képzések célja, hogy egy általános tudást szerezzenek a résztvevők az adott eszközökkel 

kapcsolatban. A tanfolyamok igény szerint havonta indultak max. 8 fős csoportokkal. 

Időtartamuk 12, illetve 16 óra volt. A számítógépes képzés az alapoktól indult, elsősorban arra 

helyezte a hangsúlyt, hogy hogyan tud a felhasználó kapcsolatot teremteni, információt keresni 

és rendszerezni. 

Az előadók törekedtek arra, hogy a hétköznapokban is hasznosítható, gyakorlati példákon 

keresztül ismertessék meg az eszközöket. Az okostelefon-használati képzés során többek között 

bemutatásra kerültek az alapvető alkalmazások, a szöveges és az internetes csevegés módjai, 

valamint, hogy milyen okostelefont érdemes beszerezni azoknak, akik újak ebben a világban. 

Népszerű téma volt a különböző vásárlási kedvezményekre jogosító alkalmazások regisztrálása 

is. A 2023-2024-es év tapasztalata, hogy az okostelefonos képzés iránt nagyobb volt az 

érdeklődés. Az ismeretanyag elsajátításában sokszor nehézséget okozott, hogy a résztvevők 

különböző típusú készülékekkel rendelkeztek, így egy-egy feladatot sokszor egymástól eltérő 

módon tudtak csak megoldani. Ezt ellensúlyozva az előadóknak fontos volt, hogy a készülékek 

használatának logikáját megértessék a tanfolyam résztvevőivel.  

2024-ben számítógépes és okostelefonos-képzéseink 4-4 turnussal indtulak el, összesen 54 

résztvevővel. A tanfolyamokból származó bevételünk 382 000 Ft volt. 

 

A képzésekkel kapcsolatos feladatokat Kőházi Gergő informatikus könyvtáros és Csányi László 

rendszergazda, segédkönyvtáros látta el. 

 

 

INFORMATIKA 

Hardver 

Az architektúrában felépítési változás nem történt. A szolgálati pultba egy kijelzőről is olvasni 

képes vonalkódolvasó beszerzése történt. 

Szoftver: 

A Textlib szerver windows 10-es operációs rendszer alatt fut. Az év során problémák 

mutatkoztak a webes keresésben. Ezt a windows Edge böngészőjére lehetett visszavezetni. 

Márciusban egy windows frissítésben a hiba javításra került. Az Infoker is kiadott egy ehhez 

igazodó TextLib frissítést. A 2.1.1.1671 verziószámú frissítéssel. 

TextLib Applikációval bővült a szolgáltatásunk. 

Hálózati rendszer 

Jelenleg nálunk az internet hozzáférés a KIFÜ által és az önkormányzat által van biztosítva. Egy 

30Mbit/sec és egy 50Mbit/sec kapcsolat révén. 
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Biztonsági javítások 

Az Eset Endpoint Antivírus program minden felmerülő problémára megoldást nyújtott, erre az 

évre is javaslom a szerződés meghosszabbítását. 

 

WWW.PSVK.HU 

Honlapunk frissítése az érkező adatoknak megfelelően rendszeresen történik. A google analytics 

új verziójának kódja került beépítésre (2024. január 16.). 2024-ben, jan. 16-tól számolva 17000 

munkamenetet indítottak weboldalunkon. 
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Facebook megjelenés 

 

Instagram oldalunk megtekintésének száma havi 900-1000. Ez 2024-ben legalább 10800.  

A psvk@psvk.hu e-mail címünkre 5583 levél érkezett 2024-ben. 

Így online eléréseink száma legalább 114283. 

Az évben 80900 facebook elérésünk és 17000 weboldal munkamenet volt (2024.12.15. 728). 

Összesen 36680 a virtuális megtekintések száma. 

Weboldalunk 2023-hoz képest csökkent, a Facebook emelkedett, az Instagram nőtt. 

Összességében a virtuális látogatók száma növekedést mutat. 

Egyéb munkák a rendszergazda részéről: 

Az év folyamán részt vett a könyvtári kiadványok és belső használatú nyomtatványok 

tervezésében, javításában és (vagy) nyomtatásában. 

A minőségirányítási rendszer munkacsoportjaiban vállalt szerepet. 
Rendszeresen végezte a karbantartási munkákat: géppark tisztítása, fűtési rendszer felügyelete, 

programozása és termosztát beállítása. 
Tűzvédelmi felelősként a menekülési irányfények ellenőrzését és a tűzriasztó rendszerrel 

kapcsolatos ügyeket intézte. A könyvtári kiállítási anyagok rendezésében, szükség esetén 

szállításában is segített. 
Az intézményi rendezvények technikai hátterének (hangosítás, vetítés) biztosítását látta el. 
Kőházi Gergő kollégájával okostelefon használattal és számítógép kezeléssel kapcsolatos 

tanfolyamokat indított. 

Pályázat benyújtásához adatokat gyűjtött. 

Segítette a Meseláda szolgáltatás megvalósulását a könyvek óvodákba való eljuttatását Pálfiné 

Lajos Klára olvasószolgálati könyvtárossal. 

 

A rendszergazdai feladatokat Csányi László látta el. 

 

mailto:psvk@psvk.hu
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MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS (TQM) 
 

A könyvtárban működő Minőségirányítási Tanács (MIT) tagjai: 

• elnök: Abonyi Szilvia igazgató 

• dr. Bánki-Horváth Mihályné 

• Iványiné Földi Ágnes 

• Seres Judit 

 

A MIT 2024-ben 10 alkalommal ülésezett, minden ülésről emlékeztető és jelenléti ív készült. 

 

A MIT figyelemmel kísérte minden állandó munkacsoport és az egyes projektcsoportok 

működését. A tavalyi év rövid összegzése: 

 

Stratégiai munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: dr. Bánki-Horváth Mihályné 

• minden könyvtári szakdolgozó 

Tevékenysége: 

• a könyvtári részlegek negyedéves beszámolóinak, munkaterveinek elkészítése 

• dokumentumok átdolgozása, véglegesítése (Kommunikációs terv, Könyvtárhasználati 

szabályzat) 

• stratégiai terv (2022–2026) megvalósulását szolgáló cselekvési terv értékelése és célok 

kitűzése 

A munkacsoport 4 alkalommal ülésezett. 

 

 

Folyamatszabályozási munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Seres Judit 

• minden könyvtári szakdolgozó 

Tevékenysége: 

• folyamatleltár frissítése, aktualizálása 

• a már meglévő folyamatábrák, folyamatleírások és szolgáltatási előírások felülvizsgálata, 

szükség esetén javítása, módosítása 

• a már meglévő folyamatábrákba ellenőrzési pontok beépítése 

Az év során több alkalommal a folyamatgazdákkal ült össze a munkacsoport-vezető. 

 

 

Partnerségi munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Abonyi Szilvia 

• Kőházi Gergő, Regéci Márta, Seres Judit 

A munkacsoport munkáját alkalmanként Csányi László segítette. 

Tevékenysége: 

• partnerlista frissítése 

• új partneri együttműködési megállapodás megkötése Wolnerné Vidéki Szilvia egyéni 

vállalkozóval 

• együttműködési megállapodás frissítése a Nyugdíjas Klubok Egyesületével elnökváltás 

miatt 
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• együttműködési megállapodás megújítása a Móra Ferenc Művelődési Központtal 

• együttműködési megállapodások kötése a Meseláda szolgáltatás elindításához az egyes 

együttműködő óvodákkal, bölcsődével.  

• együttműködési megállapodás a Platán iskolával. 

• a számítógépes és okostelefon-használati képzéshez kapcsolódó igény- és 

elégedettségmérések 

• a 2019-ben összeállított felnőtt és gyermek használói kérdőívek áttekintése, aktualizálása, 

majd kitöltetése 

• családbarát szolgáltatások kérdőív összeállítása 

• felnőtt és gyermek használói kérdőívezés 

A munkacsoport 2024-ben 6 alkalommal ülésezett. 

 

 

Teljesítménymérési munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Iványiné Földi Ágnes 

• Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Csányi László, Tóth-Müller Márta, Udvardi 

Anita 

Tevékenysége: 

• 2023. évi mutatók meghatározása, diagramok készítése 

• adatgyűjtés új teljesítménymutatók készítéséhez, két új teljesítménymutató kidolgozása 

• infografikák készítése a dokumentumbeszerzésre fordított összeg és az ingyenes 

rendezvényeink társadalmi hasznosulásáról, a környezettudatos szemlélet fejlesztése és 

közvetítése érdekében tett lépéseinkről, a korszerű állománymenedzsment 

működtetéséről, a felnőtt és gyermekkönyvek kölcsönzési toplistáiról 

A 2024-es év során 5 alkalommal ült össze a munkacsoport. 

 

 

Ökomunkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Tóth-Kovács Nikolett 

• Abonyi Szilvia, Balog Enikő Csilla, Kőházi Gergő, Pálfiné Lajos Klára, Tóth-Müller 

Márta 

Tevékenysége: 

• a könyvtárban folyó zöld tevékenységek (környezettudatosság, környezetvédelem) 

felügyelése, koordinálása 

4 alkalommal ülésezett a munkacsoport. 

 

 

Projektcsoportok működtek tovább 

• a nagyobb programok esetén, pl. házasság hete, sörfesztivál, országos könyvtári napok, 

Internet Fiesta 

• könyvtárszakmai munkák kivitelezésénél, pl. selejtezés 

A projektcsoportok munkájáról emlékeztetők, értékelések születtek. 

 

Képzések, továbbképzések a minőségirányítás témájában 

 

A 2024-es Minősített Könyvtár cím és Könyvtári Minőségi Díj pályázatismertető szakmai 

nap 
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2024. március 27-én került megrendezésre a Könyvtári Intézet szervezésében a 

Pályázatismertető szakmai nap. Szóllás Péter, a Kulturális és Innovációs Minisztérium 

Könyvtári és Levéltári Főosztályának vezetője nyitotta meg az online szakmai napot. 

Bajnok Tamara, a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztályának 

osztályvezetője beszélt a Minősített Könyvtár cím és a Könyvtári Minőségi Díj tárgyévi 

pályázati kiírásának részleteiről és újdonságairól. 

 
Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Seres Judit és Iványiné Földi Ágnes MIT tagok 

hallgatták meg az online előadásokat. 
 

Győztesek konferenciája 

A Minősített Könyvtár cím és Könyvtári Minőségi Díj pályázatok lezárulta és a címek, díjak 

átadása után a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya egy online 

konferencia keretében 2024. április 18-án köszöntötte és ünnepelte a 2023-ban győztes 

könyvtárakat. 

2023-ban tíz pályázó nyerte el a Minősített Könyvtár címet, egy pályázó pedig a Könyvtári 

Minőségi Díjat. A konferencián a nyertes könyvtárak kaptak bemutatkozási lehetőséget. 

 
A témák és az előadók voltak: 

• Gazdálkodj okosan! – Intézményi stratégia pénzügyi nézőpontból – Tőzsér Istvánné 

Géczi Andrea igazgató (Bródy Sándor Könyvtár, Eger) 
• Előremutató mutatók – Kulcsterületek a Dr. Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Tér 

stratégiájában – Lengyel Adrienn minőségirányítási igazgatóhelyettes (Dr. Kovács Pál 

Könyvtár és Közösségi Tér, Győr) 

• Mit segít a MIT? – Juhász Zoltán igazgató (Békés Megyei Könyvtár, Békéscsaba) 

• „Ha varrsz, se varrhatod meg közös takarónk, ha már szétesett…” – Szervezetfejlesztés 

könyvtárunkban – Mikolasek Zsófia igazgató (Tatabánya Megyei Jogú Város József 

Attila Könyvtár, Tatabánya) 

• Egyedül nem megy! – Partnerkapcsolatok menedzselése a Somogyi-könyvtárban – 

Andóczi Balogh Éva PR-munkatárs (Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár, 

Szeged) 

• Innovációval a fenntarthatóságért – Szekeresné Sennyey Mária igazgató (Vachott Sándor 

Városi Könyvtár, Kiállítóhely és Muzeális Gyűjtemény, Gyöngyös)  
 

Az előadások között a Berzsenyi Dániel Könyvtár (Szombathely), a Biatorbágyi Karikó János 

Könyvtár (Biatorbágy), a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára (Budapest), a 

Takáts Gyula Vármegyei Hatókörű Városi Könyvtár (Kaposvár), valamint a Tornyai János 

Múzeum, Könyvtár és Művelődési Központ – Németh László Városi Könyvtár és Pósa Lajos 

Gyermekkönyvtár (Hódmezővásárhely) rövid bemutatkozó videóját tekinthettük meg. 

 
Abonyi Szilvia, Iványiné Földi Ágnes, Seres Judit, és dr. Bánki-Horváth Mihályné hallgatták 

meg az online konferenciát. 

 

3 lépésben a vezető szerepéről a szervezeti kultúra formálásában 

 
A Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya 2024. november 28-án online 

konferenciát tartott a szervezeti kultúra kialakításában, formálásában betöltött vezetői 

felelősségvállalásról. 
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Az előadók és témák voltak: 

• Szabó Veronika (szervezetfejlesztő): Szavaktól a tettekig: A szervezeti kultúra formálása 

– A vezetők dicsősége és nehézsége a mindennapokban 

• Tóth Csilla (Széchenyi István Egyetem Egyetemi Könyvtár és Levéltár): A vezetői 

példamutatás ereje: támogatás, bizalomépítés, munkahelyi kapcsolatok 

• Kovácsné Koreny Ágnes (Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár): Vezetni, inspirálni, 

kapcsolódni, avagy hogyan építsünk bizalmat és közösséget vezetőként? 
 

Az online konferenciát meghallgatta: Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné.  

 

 

EGYÉB OLVASÓSZOLGÁLATI MUNKÁK, FELADATOK, TÖRTÉNÉSEK, 

TAPASZTALATOK 2024-BEN 
 

2024 év elején minden részleg elkészítette a 2023. évi beszámolóját, 2024. évi munkatervét. 
 

Március 1-ig a kötelező statisztikai adatszolgáltatásnak is eleget tettünk. A Katona József 

Könyvtárnak elküldtük a központi könyvtári beszámolónkat és munkatervünket is. 

 
2024-ben csatlakoztunk az Állatbarát Könyvtár programhoz. Állatbarát Olvasó Kihívásra havi 

könyvajánló szekrényét gondoztunk egész évben. 

 

 
 

Nyári időszakban részleges nyitvatartással nem éltünk ebben az évben, nyári nyitvatartás szerint 

látogatható volt a felnőtt- és gyermekrészleg.  

 

Állomány 

A szépirodalmi állomány sorozatait folyamatosan gondoztuk, sorszámoztuk, a könyvek gerincén 

feltüntettük a sorozat címeket, számokat, ezzel is megkönnyítettük olvasóink könyvválasztását. 

2024-ben 307 db dokumentum került sorszámozásra. 

 

A raktári folyóiratok selejtezése az alábbiak szerint valósult meg: 

– 90 felnőtt folyóirat évfolyam 

– 10 gyermek folyóirat évfolyam.  

Folyóiratjegyzékeink aktualizálása, honlapunkon közzététele megtörtént. 

Marketing 

Könyvajánlókat készítettünk az új beszerzéseinkből honlapra, közösségi oldalra. 
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Moly profilunkon programjainkat tesszük közzé. 2024-ben 125 db bejegyzés került az oldalra.  

Elérhetőségünk: Kiskunfélegyházi_Petőfi_Sándor_Városi_Könyvtár 

Az E5-ös út felőli könyvtári ablakokban lévő Kirakat könyvajánlónkat folyamatosan frissítettük. 
Kirakat könyvajánlónkat az Új könyvek és a „Nincs időm olvasni” kihívás könyveiből 

válogattuk. 

Állatbarát Olvasó Kihívás havi könyvajánló szekrényét gondoztuk. 

A két hetente nyomtatott formában megjelenő Félegyházi Közlöny című helyi lapban továbbra is 

könyvajánló rovatunk helyet kapott, Könyvtársarok elnevezéssel. Aktuális eseményekhez, 

évfordulókhoz kapcsolódva jelentek meg írások. A megjelent összefoglalókat Seres Judit 

helyismereti- és tájékoztató könyvtáros állította össze. 
2017. évtől külön gyűjtjük a nyomtatásban és elektronikusan megjelent sajtóanyagot a Petőfi 

Sándor Városi Könyvtárról, a médiaszerepléseinket 2024-ben továbbra is tematikusan 

rendszereztük, archiváltuk. 
Alkalomszerűen részt vettünk kitelepüléssel a városi programokon (Tavaszi- és Őszi virágünnep; 

Félegyházi Kézműves Sörfesztivál és Tekergő Feszt; Kiskun Expo, Libafesztivál Móra-udvarán) 
 

Az alábbi infografikák készültek el: 

- 2023. évi dokumentumbeszerzésre fordított összeg és az ingyenes rendezvényeink társadalmi 

hasznosulásáról 

- 2023. évi felnőtt és gyermek kölcsönzési toplistánk 

- a környezettudatos szemlélet fejlesztése és közvetítése érdekében tett lépéseink 

- korszerű állománymenedzsment működtetése. 
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Főbb történések, események az év folyamán kronológiai sorrendben: 
 

2024. január 24 és január 25-én Középiskolások napok programjait tartottuk meg. Célunk volt a 

középiskolás korosztály megszólítása, részükre programok kínálása, szervezése. 

• Fókuszban az európai parlamenti választások címmel tartott egy előadást középiskolás 

fiataloknak Suba Csaba, a Katona József Könyvtár Europe Direct munkatársa. (92 fő vett 

részt) 

• Könyvelem címmel olvasásnépszerűsítő interaktív előadást hallgathattak a diákok Suba 

Csaba könyves tartalomgyártóval a Könyvelem csatorna booktuberével. (105 fő vett 

részt) 

• Felvételi tájékoztató előadások hangzottak el a hatályos felvételi eljárás rendjéről 

középiskolások 11-12 osztályosai számára. Előadó Bukta Péter, az Oktatási Hivatal 

Tájékoztatási Osztályának osztályvezetője volt. (85 fő vett részt) 

 

Február 6 – március 4. Móra Ferenc halálnak 90. évfordulójára rendezett programok voltak a 

városi könyvtárban a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében, részvételével: 

 

• Móra felolvasó délután tartottunk civil szervezeteknek, a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület, a Móra Ferenc Társaság és a Nyugdíjas Pedagógus Klub tagjainak 

részvételével a „Mórák és Félegyháza” címmel. (65 fő vett részt) 

• Felolvasás volt az általános iskolák felső tagozatai részvételével Móra Ferenc Úri kalap 

című művéből. 

• Alsó tagozatosok szavalóversenyét tartották Móra Ferenc gyermekverseiből a Móra 

Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében a városi könyvtárban. 

• Válogatást hallgathatott az érdeklődő közönség Fekete János helytörténész Mórához 

kötődő írásaiból a 2021-ben megjelent Múltidéző című könyvből. (60 fő vett részt) 

• Juhász István, városunk díszpolgára, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület 

tiszteletbeli tagjának előadása volt Móra Ferenc halálának 90. évfordulója alkalmából 

„Nem vagyok csillag, csak rőzsetűz, de az amíg ég, meleget tud adni egyszerű 

embereknek” volt az előadás címe. (90 fő vett részt) 

• Félegyházáról indultak… helytörténeti beszélgetéssorozatunk vendége volt Kapus 

Béláné, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület örökös elnöke, akivel Móra-

kutatásairól, a Móra családhoz kötődő élményeiről beszélgetett dr. Tarjányi József, a 

Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja. (46 fő vett részt) 

• Móra Ferenc diákkoráról tartott előadást az általános iskola felső tagozatos diákjai 

számára Kapus Béláné. (70 fő vett részt) 

 

Február 13–17. Házasság hete alkalmából egész héten meglepetésekkel vártuk az olvasóinkat a 

könyvtárban. 

Az országos program szlogenje volt: 

„Állandó megújulásban” 

 

Főbb rendezvényünk volt: 

• Derűvel és önbizalommal a mindennapokban címmel tartott előadást Dr. Domján 

Mihály pszichológus. A program a POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című új 

előadás-sorozat keretében valósult meg, melynek házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia 

életviteli fejlesztő/coach volt. (80 fő vett részt) 

 

Kísérő programok voltak: 
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• „Mi kell a harmonikus házassághoz?” – erre a kérdésre érkeztek válaszok a kihelyezett 

szívformába. A válaszokból szófelhőt készítettünk és a facebook oldalunkra feltettük. 

• „Szívünket adjuk” Olvasóink közül akik a szívecskével jelölt romantikus könyveinkből 

válogattak, részükre a kölcsönzést saját készítésű könyvjelzővel jutalmaztuk. 

• „Szélesvásznú szerelem” Romantikus regények és filmadaptációjuk páros kínálatával is 

kedveskedtünk a héten az olvasóinkank. 

• Szíves gémkapcsos könyvjelzőkből ingyen elvihettek látogatóink. 

 

Március 21 – 28 Internet Fiesta. Évek óta bekapcsolódunk az Informatikai Könyvtári Szövetség 

által rendezett Internet Fiesta országos rendezvénysorozatához.  

Több éve kapcsolódunk be az Informatikai Könyvtári Szövetség által rendezett Internet Fiesta 

országos rendezvénysorozathoz. Idén a választott témakör a Programozás – Robotika – Olvasás 

volt.  

Együttműködő partnereink voltak a BÁCS VÍZ Zrt és a Bács-Kiskun Vármegyei Rendőr-

főkapitányság munkatársai. 

 

Az alábbi programok valósultak meg: 

 

• Gyermekünk biztonsága szülői kötelesség címmel tartottunk több meghívott előadóval 

programot 

IT biztonság – az internet felelősségteljes használata címmel Tanács László r. őrnagy, a 

Bács-Kiskun Vármegyei Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési szakelőadója, tartott 

előadást. 

A közösségi média veszélyeiről, a mesterséges intelligencia térnyerése és az online 

játékok túlzott használatáról Horváth Julianna és Aradi Zoltán Nemzeti Kibervédelmi 

Intézet munkatársai tartottak előadást.  

Illegális elektromos dohánytermékekről témában Surányiné Pap-Ferenc Izolda 

Egészségfejlesztési Iroda munkatársa tartott előadást. (Látogatottság: 18 fő) 

 

• Előadásokat hallgathattak általános iskolás tanulók a víz világnapja alkalmából a 

BÁCSVÍZ Zrt. munkatársaitól. 

Megengedheted magadnak címmel Meizl Zita HR és kommunikációs vezető tartott 

előadást és Kék-Zöld, az innovatív és zöld víziközmű-szolgáltatás bemutatása címmel 

tartottt előadást Temesvári Péter fejlesztési és térinformatikai osztályvezető. 

(Látogatottság: 60 fő) 

 

• Az internet veszélyeiről diákoknak. Az általános iskolák 7-8. osztályosai hallgatták 

meg Fekete-Setény Tamara r. zászlós, bűn- és balesetmegelőzési referens előadását. 

(Látogatottság: 42 fő) 

 

Április 20 – 27. Ökohét volt a könyvtárban. 

• Óvodások hetét tartottuk az Ökohét jegyében. 

• Földrajzi szabadegyetem előadássorozat keretében vendégeink voltak Szőllősy László 

és Szőllősyné Pálfi Melinda, a Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium 

földrajztanárai. Előadásuk címe volt: Négyen délen télen – Namíbia, Botswana. Az est 

házigazdája volt Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár, a Kiskunfélegyházi Batthyány 

Lajos Általános Iskola igazgatója. (75 fő vett részt) 

• Föld napi családi szombat délelőttöt tartottunk. Kézműveskedéssel, ökojátékokkal 

vártuk olvasóinkat. Holle anyó c. művét előadta a Profi-L bábcsoport. 
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• Zöld könyvtári esték ismeretterjesztő előadás-sorozatunk vendég előadója volt Varga 

Gábor hatóanyag-kutató, a Max-Immun Rák- és Immunkutató Kft. alapítója. 

Előadásának címe volt: Természetes gyógyítás. Az idegrendszer szerepe az emberi 

szervezet öngyógyító mechanizmusának aktiválásában. (45 fő vett részt) 

• Léna SZÍNre lép című színező és mesekönyv bemutatóját tartottuk. Vendégünk volt a 

szerző, Takáts Géza és kutyája, Léna. Az interaktív kutyás könyvbemutatón előzetes 

bejelentkezéssel vehettek részt óvodások és alsó tagozatos osztályok. 

 

Kísérő programok voltak: 

• Palánta Pontot hoztunk létre a könyvtár bejáratánál. Ennek a célja az volt, hogy a tavaszi 

kertészkedés során a túlburjánzott növények esetleges megritkításakor azok ne kerüljenek 

kidobásra, hanem e ponton elhelyezve, bárki elvihesse őket. Így egy palánta és 

szobanövény cserebere állomás jött létre. Népszerűsége miatt ősz végéig működtettük. 
• Banosné Mónus Mónika természetfotói voltak láthatók a kölcsönzői térben. 

 

Május 24 – 26. Kiskun Expora kitelepülés. Könyvtárunk külön standdal mutatkozott be és 

népszerűsítette szolgáltatásait. 

 

Június 13 – 14. A 95. Ünnepi Könyvhét programjaihoz könyvtárunk helyi szerzők új köteteinek 

bemutatásával kapcsolódott. 

• Fliszár Károly Megtalált gondolatok című verseskötetének bemutatóját tartottuk. A 

szerző beszélgetőtársa Zakar Anita rádiós műsorvezető, a Félegyházi Közlöny 

munkatársa volt. 

• Dr. Sinkó Melinda Hajszálrepedések című novelláskötetének bemutatója volt. A 

szerzővel Hajdú László író, költő, szerkesztő beszélgetett. 

 

A hattyúkerti zenés esték című közkedvelt sorozatunk a nyári időszakban öt alkalommal szerepelt 

a rendezvényeink palettáján népszerű előadókkal. 

 

 
 

 
Szeptember 7-én a XIV. Virágos Félegyházáért mozgalom ünnepélyes díjátadója a Hattyúház 

udvarán volt megtartva a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében. 

 
Szeptember 14-én a Libafesztivál programja keretében részt vettünk a Móra udvar 

népszerűsítésében. Kézműveskedéssel, nyereményjátékkal és használt könyvek vásárával 

készültünk. 

 

Októberben az országos könyvtári napok programjaihoz (szept. 30. – okt. 6.) csatlakoztunk. 



36 

 

A program mottója volt: „Jó szóval oktasd, játszani is engedd…”.  

Rendezvényeink a következők voltak: 

• Népmese felolvasó délelőtt általános iskolásoknak. (129 fő) 

• Kibővített Betűbölcsi az anyatej világnapja alkalmából a 

Kiskunfélegyházi Védőnői Szolgálat, a Nagycsaládosok 

Kiskunfélegyházi Egyesület és a városi könyvtár szervezésében. 

(108 fő) 

• Bizalom a Waldorf-iskolában: A gyermekek jövőjének 

megalapozása. 

Előadó: Kökéndy Ákos, a Waldorf Pedagógiai Intézet vezetője. A Tiszta Forrás Waldorf 

Általános Iskola, Gimnázium, AMI és Óvoda eseménye. (54 fő) 

• Szenior örömtánc Kocsisné Móczár Julianna oktatóval . (13 fő) 

• A Móra-emlékév jegyében megjelent „Halljátok-e, öreg tanáraim…” Portrévázlatok 

Móra István és Móra Ferenc tanárairól című könyv bemutatója a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesület szervezésében.(63 fő) 

• Kerekítő mondókázó Varga-Ujvári Borbála foglalkozásvezetővel. (17 fő) 

• Családi szombat délelőtt keretében kézműves foglalkozásokkal és a Léghajó 

Meseszínház A világgá ment erdő című mesejátékával vártuk az érdeklődőket.(83 fő) 

 

 
 

• Móra Ferenc Közművelődési Egyesület és a városi könyvtár által kiírt Móra illusztrációs 

pályázat eredményhirdetése és az Év Olvasója Díjak átadása.  

Közreműködött: Vas László  

 

Az Év olvasója – Mezősi Mihály 
Az Év gyermekolvasója – Kovács Izabella 

Az Év betűbölcsise – Szabadszállási Nóra 

Az Év olvasócsaládja – Varsás család 

Az Év olvasó házaspárja – Gulyás Pál és 

Gulyás Pálné 
Az Év könyvtári segítője – dr. Szabó Imre 

László 

Az Év könyvtári támogatója – Félegyházi 

Pékség Kft. 

 
December 11-én karácsonyi adományok átadására került sor a Családok Átmeneti Otthona 

lakóinak részére. Az akcióban elsősorban kreatív eszközöket, kifestőket, foglalkoztató füzeteket 

és könyveket gyűjtöttunk. A felhívásra számos egyéni és vállalkozói felajánlás érkezett. 
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További gyűjtéseink: 

• Jótékonysági kupakgyűjtés Kis Tímea félegyházi fejlesztésre szoruló koraszülött 

kislány javára. 

• A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesületet támogattuk tűzzománc kitűzők 

értékesítésével. 

• Passzold vissza, Tesó! – országos kampányhoz könyvtárunk is csatlakozott. Feleslegessé 

vált, használt mobiltelefonjaikat adhatták le olvasóink. 

• Használt elemek leadására is volt lehetőség könyvtárunkban. 

• Korlátozott számban használt, jó állapotú könyveket, dokumentumokat is befogadott a 

könyvtár a lakosságtól.  

 

„Könyvtári karácsonyi dekoráció verseny 2024-ben” címmel országos versenyen könyvtárunk 

KÜLÖNDÍJBAN részesült. A megmérettetésen 124 könyvtár vett részt. 

 

Fogadtuk a hozzánk közösségi szolgálatra jelentkező középiskolásokat. Rendezvényeinken, 

adminisztrációs munkákban, nyári táboroztatásban, kitelepülések alkalmával, 

gyermekfoglalkozásokon nyújtottak segítséget. 2024-ban 30 fő diákot 293 alkalommal 831 

órában foglalkoztattunk. (2023-ban 30 fő diák 258 alkalommal 688 órában foglalkoztattunk.) 
 

A könyv-visszavételező állomásunk olvasóink körében továbbra is kedvelt szolgáltatásunk, 

melyet rendszeresen használtak.  
 

Online elérhetőségeink a következőek voltak látogatóink, olvasóink számára: 
 

Központi e-mail címünkre (psvk@psvk.hu) olvasóink is gyakran írták meg kéréseiket. 
A honlapunkon (www.psvk.hu) keresztül, az olvasók a nap 24 órájában használhatták online 

katalógusunkat, meghosszabbíthatták a náluk lévő dokumentumok kölcsönzési határidejét, 

előjegyezhettek dokumentumokat, valamint lekérdezhették, megtekinthették saját olvasói 

állapotukat. 
Facebook közösségi portálon is elérhető volt a könyvtár, ahol elsősorban rendezvényeinkről, 

aktuális híreinkről, felhívásainkról adtunk tájékoztatást. Olvasóink üzeneteit itt is tudtuk fogadni. 
Instagram oldalon is hírt adtunk könyvtárunk eseményeiről, újdonságainkról, amelynek az 

elérhetősége: @petofisandorvarosikonyvtar. 

TextlipApp – könyvtár a mobilon. A TextLib integrált rendszerünket androidos okostelefonra 

alkalmazva beiratkozott olvasóink használhatják a katalógust, illetve olvasójegye számával 

bejelentkezve megnézheti az olvasói állapotát, hosszabbíthat, előjegyezhet. Virtuális 

olvasóazonosítóra is használható. 

 

 
Az intézmény szakmai csoportvezetője: dr. Bánki-Horváth Mihályné könyvtáros. 
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ZÖLD KÖNYVTÁRI TEVÉKENYSÉGÜNK 

 

A Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2024-ban is nagy hangsúlyt fektetett a zöld 

könyvtári tevékenységére, amit az öko munkacsoport felügyel és koordinál. A munkacsoport 

2024-ben 4 alkalommal ülésezett. Vezetője: Tóth-Kovács Nikolett. Tagjai: Abonyi Szilvia, Balog 

Enikő Csilla, Kőházi Gergő, Pálfiné Lajos Klára, Tóth-Müller Márta. 

 

2024-es évben az alábbi tevékenységeink voltak meghatározóak: 

• az Öko-sarok állományának tudatos gyarapítása, a látogatók számára vonzó, zöld 

környezet kialakítása és fenntartása, az állomány kiemelése és jelölése 

• 2023-ban bevezetett új szolgáltatásunk, a Gondolkodj ökosan! ismeretterjesztő 

kutatóállomást és közösségi alkotópont 2024-ben 4 foglalkozást tartott általános iskolás 

diákok számára 

• havi rendszerességgel ökohírlevelet küldtünk az erre feliratkozott olvasóinknak, melyben 

az adott hónap környezetvédelmi jeles napjairól, dokumentum- és programajánlóról 

írtunk 

• a könyvtár honlapján megtalálható Zöldkönyvtár menüpontot folyamatosan aktualizáljuk, 

ezáltal a nyilvánosság számára is nyomon követhető a könyvtár zöld tevékenysége 

• szemléletformáló programokat szerveztünk, pl. zöld könyvtári esték, földrajzi 

szabadegyetem előadások, ökotábor, tematikus hetek 

• csatlakoztunk országos programokhoz a fenntarthatóság jegyében, pl. Állatvédelmi 

Tematikus Hét, Európai Hulladékcsökkentési Hét 

• 2024-ben Állatbarát Könyvtár címet kaptunk az Állatbarát Könyvtár Programban való 

aktív részvételünkért 

• együttműködtünk a városi zöld rendezvények szervezőivel, pl. tavaszi- és őszi 

virágünnep, Autómentes nap, Virágos Félegyházáért kertszépítő verseny 

• a hulladékcsökkentés és fenntarthatóság jegyében az alábbi civil kezdeményezéseket, 

gyűjtéseket támogattunk: használt elem gyűjtése, Passzold vissza, Tesó! használt 

mobiltelefongyűjtés, írószer és kreatív eszközök gyűjtése a Családok Átmeneti Otthona 

számára, kupakgyűjtés jótékony célra, MME jelvénykampány, karácsonyi 

adománygyűjtés 

• a felelős állattartás jegyében az alábbi civil kezdeményezéseket, gyűjtéseket támogattunk: 

eleséget gyűjtöttünk a Fidó Bácsi Közhasznú Alapítvány és az Argos Állatvédelmi 

Egyesület számára, adományt gyűjtünk a Félegyházi Cicamentők perselyébe 

 

Állatbarát könyvtár program: 

2024. januárjában csatlakoztunk az Állatbarát Könyvtár programhoz. Zöld könyvtárként 

kiemelten fontos számunkra az állatvilág és annak védelme. Az Állatbarát Olvasói kihívás 

nagyszerű lehetőséget kínál, hogy az állatokkal, illetve állatvédelemmel kapcsolatos köteteinket 

népszerűsíthessük mind a felnőtt, mind a gyerekkönyvtári részlegünkön. A programhoz számos 

rendezvénnyel is kapcsolódtunk. 
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2024. évben a hónap könyvét mindig kikölcsönözték (12 db) februártól indított tematikus 

könyvajánlónkból pedig összesen 155 db kötetet vittek haza az olvasók. Az év során 27 

rendezvényen 1015 résztvevőt köszönthettünk.  

Ezen rendezvények az alábbiak voltak: 

 

• kiállítások: Fidó Bácsi Közhasznú Alapítvány rajzpályázata, Banosné Mónus Mónika 

természetfotói, Kiskunfélegyházi Rendőrség rajzpályázata a felelős állattartásról 

• családi szombat délelőtt: márciusban Húsvéti családi szombat délelőtt, májusban a 

„Madarat lehet fogatni velünk” családi szombat délelőtt 

• ökotábor rendezvényei közül az ide illő programok (pl. Tőserdei kirándulás, Természet 

Háza, Természetismereti vetélkedő stb.) 

• tematikus hetek: óvodások hete áprilisban és októberben az állatvédelem és a felelős 

állattartás jegyében 

• előadások: Léna SZÍNre lép című interaktív kutyás könyvbemutató, Argos Állatvédelmi 

Egyesület előadásai, Léghajó meseszínház „A világgá ment erdő” című színházi előadása 

• Könyvek Klubja olvasókör novemberi találkozóján Déry Tibor Niki című regényéről 

beszélgettek 

 

Emellett természetesen zöld könyvtári munkák során egyéb, az állatvédelemhez kapcsolható 

tevékenységet is folytattunk. Ide tartozik többek közt az Magyar Madártani Egyesület 

támogatását szolgáló jelvény kampány, a madarak etetése a téli hónapokban, és itatása a nyári 

hőségben, vagy hogy Állatbarát Könyvtárként a nyári hőségben itatót teszünk ki a látogatóink 

kutyája számára. 

 

Hagyományos zöld rendezvényeink 

 

Földrajzi szabadegyetem és zöld könyvtári esték rendezvénysorozatunk előadásai pályázati 

támogatásból valósultak meg. 2024-ben 8 alkalommal rendeztünk földrajzi szabadegyetemi 

előadást, amiken összesen 533 fő vett részt. Zöld könyvtári esték rendezvénysorozatunk 5 

előadásból állt 2024-ben, és összesen 244 fő vett részt rajta. 

 

2024. április 20. és 27. között ismét megrendeztük az immáron hagyománnyá vált ökohetünket.  

Április 20-án Föld napi családi szombat délelőttel indítottuk tematikus hetünket, ahol 

kézműveskedéssel, ökojátékokkal vártunk kicsiket és nagyokat. Aznap az érdeklődők Holle anyó 

meséjét is megtekinthették a Profi-L bábcsoport előadásában. Április 23-án a zöld könyvtári 

esték ismeretterjesztő előadás-sorozatunk vendége volt Varga Gábor hatóanyag-kutató, a Max-

Immun Rák- és Immunkutató Kft. alapítója, aki Természetes gyógyítás. Az idegrendszer szerepe 

az emberi szervezet öngyógyító mechanizmusának aktiválásában címmel tartott előadást. Április 

25-én, csütörtökön a földrajzi szabadegyetem sorozatunk vendégei voltak Szőllősy László és 

Szőllősyné Pálfi Melinda, a Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium földrajztanárai, 

előadásuk címe Négyen délen télen – Namíbia, Botswana volt. Az est házigazdája Bense Zoltán 

hegymászó, földrajztanár, a Kiskunfélegyházi Batthyány Lajos Általános Iskola igazgatója volt. 

Április 26-án, pénteken a Léna SZÍNre lép című színező és mesekönyv interaktív 

könyvbemutatóin (2 előadás) vehettek részt az általános iskolás diákok. Vendégünk a szerző, 

Takáts Géza és kutyája, Léna. A hetet április 27-én, szombat délelőtt a Tavaszi Virágünnepen 

való részvételünkkel zártuk.  

Az ökohét egész ideje alatt Gyermekkönyvtárunkban Óvodások hetén vehettek részt az ovisok. 

Felnőtt kölcsönzőnkben az érdeklődők megtekinthették Banosné Mónus Mónika természetfotóit, 

és kipróbálhatták a kiállításhoz kapcsolódó játékainkat is. Megnyílt Palánta Pontunk is, mely 

ezután az Őszi Virágünnepig sikerrel működött. 
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A Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 

„Zöld nyomon járunk” ökotábora a Nemzeti 

Kulturális Alap támogatásával valósult meg 2024. 

július 1-je és 5-e között 16 diák részvételével. A 

tábort Tóth-Kovács Nikolett könyvtáros vezette 

közösségi szolgálatos diákok segítségével. 

A tábor interaktív, ismeretterjesztő és 

élményközpontú programokat kínált a 

résztvevőknek. 

Hétfőn a gyerekek egymással és a könyvtárral 

ismerkedtek. Délelőtt egy kincskereső játék 

keretében járhatták be a könyvtár jól és kevésbé 

ismert tereit. Ebéd után a BBC Animals interaktív 

ismeretterjesztőtársasjáték segítségével tehették 

próbára tudásukat a táborozók. 

Kedden a Tőserdőbe kirándultak a táborozók 

vonattal. A kiránduláson segítőként részt vett Pálfiné 

Lajos Klára könyvtáros és Kis-Fekete Bence 

középiskolai tanár. A Tőserdőben Lendvai Edit és 

Hegedűs Gábor Tőserdő lelke elnevezésű természetismereti túráján vettek részt. A túra érdekes 

és informatív volt, megfelelő arányban keveredtek benne az aktívabb, játékosabb és pihentetőbb 

elemek. Sajnos a túra elején meglehetősen sok szúnyog okozott kellemetlenséget, és a délutáni 

eső miatt pedig a kirándulásról a tervezettnél hamarabb indultak haza. 

Szerdán bérelt busszal Kecskemétre utaztak, ahol a délelőttöt a Kiskunsági Nemzeti Park egyik 

környezeti nevelő intézményében, a Természet Házában töltötték. Itt az Állati nyomozó című 

foglalkozáson vettek részt a gyerekek, majd megismerkedhettek az ott található interaktív 

kiállítás elemeivel is. Ebéd után a Kecskeméti Rajzfilmstúdió munkásságába nyertek betekintést 

vetítéssel egybekötött előadás keretében. 

Csütörtökön délelőtt csillagászati ismeretekkel gazdagodtak a táborozók Szijártó Sándor, a 

Kiskunfélegyházi Szent Benedek PG Két Tanítási Nyelvű Technikum és Kollégium tanárának és 

az iskola csillagászati távcsövének segítségével. Délután filmvetítés várta a gyerekeket. 

Pénteken Lakitelekre utaztunk bérelt busszal, ahol körbejártuk a Hungarikum Ligetet, megnéztük 

a Hungarikum Kiállítóházat és a Csillagnéző platenárium vetítését. Ebéd után a táborozók szabad 

program keretében kipróbálták a térsakkot, a minigolf- és a kosárlabdapályát is. 

A tábor ideje alatt környezet-, növény- és történelmi ismeretekkel gazdagodtak a résztvevők. 

A könyvtár 2025-re is tervezi a 2017 óta, szinte minden évben megrendezett ökotábor 

hagyományának folytatását.  
 

Együttműködéseink 2024-ben: 

• 2023. január óta Kerékpárosbarát szolgáltatóként együttműködünk a MAKETUSZ 

(Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetséggel), akiknek Kerékpárbarát applikációjában 

attrakcióként (azaz turisztikai látványosságként is szerepelünk). A szolgáltatások 

biztosítása érdekében a helyi Bringabarát Kerékpárbolttal is született együttműködés, 

valamint elérhetővé vált könyvtárunkban a Tourinform Iroda helyi kerékpáros 

turistatérképe is. 

• 2024. januárban könyvtárunk csatlakozott az Állatbarát Olvasó Kihíváshoz, melynek 

célja, hogy 12 hónap alatt 12 állatokkal vagy állatvédelemmel kapcsolatos könyvet 

olvassanak el az érdeklődők. 
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• Idén résztvevőként is csatlakoztunk a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület 

szervezésében megvalósuló XIV. Virágos Félegyházáért – 2024 rendezvényhez. 

Különdíjat nyertünk, a szeptember 7-ei díjátadó esemény helyszínét biztosítottuk.  

• Július 12–13-án csatlakoztunk a Sörfesztháza és a II. Tekergő Feszt rendezvényhez. 

• Szeptember 14-én, csatlakoztunk a Libafesztiválhoz, és Móra udvarában kézműves-

foglalkozás és használt könyvek vásárával az újrahasználat jegyében. 

• Szeptember 16-án csatlakoztunk a városi autómentes naphoz, ahol a kitelepülő 

kollégáink játékos feladatokkal várták az érdeklődőket. 

• Október 10-étől a hónap végéig Kiskunfélegyházi Rendőrkapitányság által 

meghirdetett állatvédelmi témahéthez kapcsolódó rajzkiállítását tekinthették meg az 

érdeklődők. 

• Október 19-én csatlakoztunk az Őszi Virágünnephez.  

• November 16–24. között részt vettünk az Európai Hulladékcsökkentési Hét 

kampányában. Összeállítottunk egy tematikus könyvajánlót a felnőtt kölcsönzői részlegen 

a bejárattal szemben. Az ajánlóban 18 kötetet kínáltunk a felnőtt szak- és 

szépirodalomból. Az Európai Hulladékcsökkentési Héten a könyvajánló 39%-át (7 db 

könyvet a kínált 18 db-ból) kölcsönözték az olvasók, ami a 2023-as évhez képest jelentős 

javulást mutat. Szintén ezen a héten a megszokott hirdetési felületeinken arra kértük a 

város lakosságát, hogy a könyvtárunkban évek óta működő táskakölcsönzőt bővítsék 

saját, feleslegessé vált papír- illetve 

vászontáskáikkal. A felhívásunk sikeres volt, 

táskakölcsönzőnk 12 db vászon- és 5 db 

papírtáskával gyarapodott, amit aztán a 

fenntarthatóság jegyében olvasóink számára 

térítésmentesen kölcsönözhetővé teszünk. Mértük 

továbbá, hogy a folyamatos használatban lévő 

elemgyűjtőnk és a Passzold vissza, tesó!  

gyűjtődobozunk mekkora mennyiséggel 

gazdagodik az Európai Hulladékcsökkentési 

Héten, mivel a témahét keretében ezeket is 

látogatóink figyelmébe ajánlottuk. Ezidő alatt 

2672 g használt elemet és 186 g súlyú telefont és 

tartozékokat hoztak be a könyvtári gyűjtőládákba. 

 

• Decemberben könyvtárunk a Kiskunfélegyházi Polgármesteri Hivatal Szociális és 

Közfoglalkoztatási Osztályával együttműködve Családok Átmeneti Otthona gyermekei 

részére gyűjtött karácsonyi adományokat, elsősorban írószereket, kreatív eszközöket. 

 

Szakmai továbbképzések a zöld könyvtári működéssel kapcsolatban: 

 

• Április 22-én Tatabányán a József Attila Megyei Könyvtárban a III. Zöldkönyvtári 

Konferencián vett részt Abonyi Szilvia könyvtárigazgató és Tóth-Kovács Nikolett 

könyvtáros az öko munkacsoport vezetője. 

• Október 17-én Pakson a Pákolitz István Városi Könyvtárban Zöldkönyvtári 

konferencián vett részt intézményünkből Abonyi Szilvia könyvtárigazgató, Tóth-Kovács 

Nikolett, Tóth-Müller Márta és Csányi László könyvtárosok. 

 

Gyűjtéseink eredményei: 

A fenntarthatóság és környezetbarát működés jegyében 2024. évben is folytattuk szelektív 

gyűjtéseinket. Ebben az évben összesen 31 kg használt elemet szállított el a Design Kft. A 
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Passzold vissza, tesó! kampány keretében 7 kg használt telefont és tartozékot gyűjtöttünk, és 

juttatunk el a Jane Goodall Intézet számára. A Magyar Madártani és Természetvédelmi 

Egyesületet látogatóink 78 darab tűzzománc kitűző megvásárlásával, azaz 78.000 forinttal 

támogatták. 

 

 

GYERMEKBIRODALOM 

 
Főbb statisztikai adatok:  

A 14 éven aluli beiratkozott olvasók száma: 1044 fő volt (2023-ban: 924 fő), 120 fő 

növekedés. 

Rendezvények 35 alkalom, 1661 fő (2023-ban 32 alkalom 1239 fő) és foglalkozások 28 

alkalom 975 fő (2023-ban 43 alkalom 1052 fő) (kézműveskedés, március 15-i, könyves, 

óvodások heti, 1956-os, nyári foglalkozás Erzsébet táboros gyerekeknek, adventi, 

könyvtárbemutató, állatos, könyvtárbemutató, stb. foglalkozások). Összesen rendezvények és 

foglalkozások: 63 alkalom 2636 fő (2023-ban: 75 alkalom; 2291 fő). 

 

A csoportos látogatások száma: 92 alkalom, 2717 fő (2023-ban: 76 alkalom, 1865 fő).  

 

Folyóiratok: a gyermekrészlegbe 11 féle folyóirat járt (2023-ban 9 féle). 

 

14 év alatti egyéni látogatók a TextLib alapján 9144 fő (2023-ban 6569 fő). 

Helyben, a Gyermekbirodalomban 2024-ben kézzel regisztrált látogatók száma:  

14 év alattiak: 5146 fő (2023-ban 3842 fő), növekedés: 34 % 

14 év felettiek: 3979 fő (2023-ban 2800 fő), növekedés: 42 % 

Összesen: 9125 fő (2023-ban 6642 fő), növekedés: 37 % 

 

Kölcsönzők száma: 3041 fő (2023-ban 3174 fő).  

Kölcsönzött dokumentumok száma: 8507 db (2023-ban 9010 db). A kölcsönzők számában és 

a kölcsönzött dokumentumok számában történő visszaesés oka, hogy a 2024-ben megújult  

statisztikai adatlap útmutatása alapján nem számíthatjuk bele a hosszabbításokat. 

Helyben kölcsönzések száma: 5728 alkalom (2023-ban 4366 alkalom), növekedés: 31 % 

Helyben kölcsönzött dokumentumok száma: 11988 db (2023-ban 9619 db), növekedés: 25 % 

Távhasználat: telefon, e-mail, fax, levél: 1533 db (2023-ban 1497 db) növekedés: 2 % 

Személyes referensz kérdések száma: 375 db (2023-ban 495 db), csökkenés: 24 % 

Távreferensz: 11 alkalom (2023-ban 19 alkalom), csökkenés: 42 % 

Számítógép-használat: 151 alkalom (2023-ban 274 alkalom), csökkenés: 45 % 

 

 

Tapasztalataink a gyermekrészlegben: 
 

Betűbölcsi programunk a nyár kivételével folyamatosan működött. Előadóink, a kismamák és 

csemetéik örömmel jöttek erre a programunkra is.  

 

A tavalyi évben 7 családi szombat délelőttöt szerveztünk. Nemcsak hagyományos ünnepekhez, 

hanem más jeles napokhoz is kötöttük a rendezvényt: például a víz világnapjához, de volt föld 

napi családi szombat délelőtt is. Leglátogatottabb a farsangi és a húsvétváró családi szombat volt. 

 



43 

 

Kétszer rendeztünk óvodások hetét, áprilisban és októberben. Áprilisban az Állatbarát olvasó 

kihíváshoz kapcsolódva a cicákhoz és a kutyákhoz kötődött a foglalkozás, októberben pedig az 

erdei állatok védelme volt a témánk. 

 

Júniusban kitelepültünk a Dózsa György Általános Iskolába a DÖK napra, majd pár nappal 

később GyermekBirodalmunkba látogattak el a gyerekek. 
 

Augusztusban két hétig zajlott az Unatkozol? Vár a könyvtár! programunk kisebb 

gyermekeknek kézműveskedéssel, csocsózással, társasjátékozással, biliárdozással, kártyázással, 

autós mozival, csillámtetkóval, színielőadással és hajfonással 344 fő részvételével. 4 alkalommal 

hetente kétszer, kedd és péntek délelőtt vártuk az érdeklődő családokat gyermekeikkel. A 

programon közel kétszer annyian vettek részt, mint 2023-ban. 
 

Szeptemberben a népmese napjára mesés családi szombat délelőttel készültünk, Varga Mihály 

mesemondó meséit hallgattuk. Szeptember 30-án felolvasónappal folytattuk az emlékezést. A 

felolvasáson a Constantinum, Platán Utcai, József Attila és Darvas Általános Iskolák vettek részt 

.A rendezvényre 151 gyermek és felnőtt jött el. 

 

Elindítottuk Meseláda szolgáltatásunkat, melyben minden hónap végén egy ládányi könyvet 

juttatunk el a csatlakozó óvodáknak. Az óvodákkal kapcsolatban vagyunk, könyvkéréseiket is 

teljesítjük. Az év végére már 6 óvodának és egy bölcsődének juttattunk könyveket, valamint 

jövőre számítunk további csatlakozókra is. 

 

Októberben, az országos könyvtári napokon átadtuk a díjakat több kategóriában hűséges és 

aktív olvasóinknak Az év olvasója programunkon. A Móra-vers illusztrációs kiállítás rajzai a 

Gyermekbirodalomban kaptak helyet. 

 

Novemberben az Aranyalma mesemondó találkozót végre teljesen jelenléttel tudtunk 

megrendezni. A találkozóra 85-en jelentkeztek, melyből végül 75-en mondtak mesét. A 8 

korosztály 6 elődöntőből jutott tovább a döntőbe, melyet alsó és felső tagozatos korosztályra 

bontottunk. A végeredmény alapján az alsósok közül Majoros Szandra, a felsősök közül 

Vukelity Liza jutott tovább a megyei mesemondó találkozóra, amelyet 2025-ben rendeznek meg 

a kecskeméti Katona József Könyvtárban. A találkozón 241-en vettek részt. 

 

Decemberben, az adventi családi szombatra eljött hozzánk Tamás Zsuzsa, a Kicsi Mimi 

könyvek írója. 

 

Ebben az évben is együttműködünk a Védőnői Szolgálattal, a Nagycsaládosok Egyesületével, 

Egészségfejlesztési Irodával, Móra Ferenc Közművelődési Egyesülettel. 

 

6 gyermekeknek szóló kiállításnak is helyt adott könyvtárunk: a Pál utcai fiúk vándorkiállításnak, 

a Fidó Bácsi Alapítvány, a Móra Közművelődési Egyesület, a Göllesz Viktor Általános Iskola, és 

kétszer a kiskunfélegyházi Rendőrség rajzkiállításának. 

 

Az idei év is a növekedésé volt, sok új olvasó jött hozzánk, és örvendetesen sok pici gyermek 

is. A város általános iskolái is látogattak bennünket osztályaikkal könyvet kölcsönözni, 

foglakozásainkra, rendezvényeinkre.  
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Nagyobb rendezvények 2024-ben a Gyermekbirodalomban  
 

Családi szombat délelőttök: 

7 alkalom 543 fővel (2023-ban 5 alkalom, összesen 335 fővel) 
február 3.: farsangi családi szombat 

március 23.: húsvétváró családi szombat  

április 20.: föld napi családi szombat 

május 11.: madarak-fák napi családi szombat 

szeptember 28.: mesés családi szombat 

október 5.: őszi családi szombat 

november 30.: adventi családi szombat 

 

Betűbölcsi: 
18 alkalom 661 fővel (2023-ban 19 alkalom, összesen 621 fővel)  

Január 23 – december 10. 

 

Óvodások hete 

10 alkalom 345 fővel, (2023-ban 10 alkalom 231 fővel) 

Április 25-május 2., október 7-21. 

 

Unatkozol? Vár a könyvtár! programsorozat: 
4 alkalom 344 fővel (2023-ban 4 alkalom 183 fővel) 
Augusztus 6 - 16. 
 

Aranyalma mesemondó találkozó: 
8 alkalom 241 fővel (2023-ban 4 alkalom, összesen 68 fővel) 

November 11– 22. 
 

Egyéb programok, rendezvények: 

Január 2.- február 3. Fidó Bácsi Alapítvány rajzkiállítása 

Január 10 – május 29. Ovis német foglalkozások Jankovszki Sárával 

Február 7. Móra felolvasónap általános iskolásoknak 

Február 8. Móra szavalóverseny alsó tagozatosoknak 

Március 22. Előadás a Víz világnapja alkalmából (Bácsvíz RT.) 

Március 27. Előadás az Internet veszélyeiről (Fekete-Setény Tamara) 

Április 26. Óvodások hete alkalmából Takáts Géza interaktív könyvbemutatója 

Május 28. – június 21. Pál utcai fiúk vándorkiállítás 

Június 25. – július 26. Így közlekedtek Ti: a kiskunfélegyházi Rendőrség rajzpályázatából 

készült kiállítás 

Szeptember 6. – december 13. Kerekítő foglakozások 

Szeptember 17-30. Göllesz Viktor Általános Iskola rajzkiállítása 

Szeptember 30. Népmese napi felolvasás 

Szeptember 30. – október 5. Országos Könyvtári Napok: Móra-mese illusztrációs rajzpályázat 

díjátadója, Léghajó mese, Az Év olvasója díj átadása zenés műsorral, őszi családi szombat 

délelőtt 

Október 7. Argos Állatvédelmi Egyesület előadása általános iskolásoknak 

Október 10 – 31. Rajzkiállítás az állatvédelmi témahéthez kapcsolódva (kiskunfélegyházi 

Rendőrség) 

Október 31. Halloween party 
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November 16. Diafilm vetítés a Móra Ferenc Művelődési Központ Meseszalag című 

programjához csatlakozva az Országos Rajzfilmünnep keretében 

 

Mindösszesen a gyermekbirodalmi foglalkozások, rendezvények, kiállítások, programok 

száma: 155 alkalom 5353 fő (2023-ban 151 alkalom 4156 fővel). Növekedés: alkalom 3 %, fő 

29 %. 
 

A gyermekkönyvtári feladatokat Regéci Márta gyermekkönyvtáros és Balog Enikő 

segédkönyvtáros látták el. 
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VI. RENDEZVÉNYEK A VÁROSI KÖNYVTÁRBAN 
 
A Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2024. évi rendezvényei a Hattyúházban. 
 

A könyvtárépület számtalan lehetőséget kínált az intézmény számára, hogy folytassa eddigi 

rendezvényeit, valamint olyan új programokat szervezzen, amelyekkel széles közönséget is 

megszólíthat. 2024-től a kölcsönzői térben havonta megújuló paraván kiállítással bővült az 

ismeretterjesztő kiállítások repertoárja a városi könyvtárban. 
 

1. Könyv- és könyvtárhasználati, olvasáskultúrát fejlesztő programok: 
 

A felnőtt részlegben tartott könyvtárbemutató foglalkozások, csoportok száma: 9 csoport, 163 

fővel (2023-ban 32 csoport, 545 fővel). 
Foglalkozások a GyermekBirodalomban: 63 alkalom, 2636 fővel (2023-ban 75 alkalom, 2291 

fővel). 
A városi könyvtárat, szolgáltatásait bemutató könyv- és könyvtárhasználati és 

irodalomnépszerűsítő foglalkozások száma 2024-ben mindösszesen 72 alkalom, 2799 fővel 

(2023-ban 107 alkalom, 2836 fő). 

 

2. Nagyobb rendezvények a városi könyvtár szervezésében: 
 

Február 6. Móra-felolvasó délután zajlott civil szervezetek, a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület, a Móra Ferenc Társaság és a Nyugdíjas Pedagógus Klub tagjainak részvételével 

Mórák és Félegyháza címmel. 

 

Február 8. Válogatás hangzott el Fekete János helytörténész Mórához kötődő írásaiból a 2021-

ben megjelent Múltidéző (Fekete János helytörténeti írásaival 1988–2000) című könyvből. Az 

összeállítást Kisné Juhász Ilona, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület választmányi tagja 

készítette, aki az estet is vezette. Közreműködtek az egyesület irodalmi szekciójának tagjai. A 

megjelenteket Kállainé Vereb Mária egyesületi elnök köszöntötte. 

 

Február 15. Juhász István, a város díszpolgára, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület 

tiszteletbeli tagja tartott előadást Móra Ferencről halálának 90. évfordulója alkalmából „Nem 

vagyok csillag, csak rőzsetűz, de az, amíg ég, meleget tud adni egyszerű embereknek” címmel. 

 

Február 20. Félegyházáról indultak… helytörténeti beszélgetéssorozatunk vendége volt Kapus 

Béláné, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület örökös elnöke, akivel Móra-kutatásairól és a 

Móra családhoz kötődő élményeiről dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület tiszteletbeli tagja beszélgetett. 

 

Február 29. Miklya Luzsányi Mónika író, publicista, teológus Mohács özvegye című kötetét 

mutatták be. A szerzővel dr. Luchmann Zsuzsanna irodalomtörténész beszélgetett. 

 

Március 1. Zene és költészet című előadói est vendége volt Bátki Fazekas Zoltán bariton 

operaénekes, költő, dalszerző, akivel Juhász István, volt gimnáziumi tanára, a város díszpolgára 

beszélgetett. Közreműködtek Bátki Fazekas Ilona előadóművész és Pocskai Roland 

zongoraművész. 
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Március 5. A mezőgazdasági őstermelői tevékenység végzésére vonatkozó aktuális 

jogszabályokról adott tájékoztatást Szabó Gábor, a NAV Központi Irányítása Adójogi és 

Tájékoztatási Főosztály Dél-alföldi Tájékoztatási Osztályának szakértője. 

 

Március 19. A boldogság világnapja alkalmából Harmati Dániel első könyves író Boldogság 

madzaghúzásra című novelláskötetének bemutatóját tartottuk meg. Beszélgetőpartnere Pilán Éva 

rádiós műsorvezető volt. 

 

Április 4. Lezsák Sándor József Attila-díjas író, költő Szellemfalu és egyéb jelenések című 

kötetét mutatták be. A szerzővel Füzi László irodalomtörténész, kritikus, szerkesztő beszélgetett. 

Közreműködött Gombás Bende. 

 

Április 10. A Kiskunfélegyházi Irodalmi Alapítvány vers- és prózaíró pályázatának 

eredményhirdetését tartották meg. 

 

Április 11. A másik Csukás – dalok Csukás István verseiből címmel koncert zajlott a magyar 

költészet napja alkalmából a Csobogó Együttes előadásában. 

 

Május 9. A Kiskun Napok története című előadást dr. Kőfalviné dr. Ónodi Márta levéltáros, a 

Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tagja tartotta meg. A program az egyesület és a könyvtár 

közös szervezésében valósult meg. 

 

Május 23. Polgárosodás Félegyházán a millennium évtizedeiben. Életmód, életvitel címmel 

tartott előadást Bánkiné dr. Molnár Erzsébet, a Magyar Tudományos Akadémia doktora. A 

programot a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület és a városi könyvtár közösen szervezte. 

 

Május 30. Félegyházáról indultak… helyismereti beszélgetéssorozat vendége Cseh János 

animációs operatőr volt. Beszélgetőtársa dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület tiszteletbeli tagja volt. 

 

Június 5. Komolyan mondom. A Móra Ferenc Gimnázium diákantológiájának bemutatóját 

tartották meg. 

 

Június 13. Fliszár Károly Megtalált gondolatok című verseskötetének bemutatóját rendezték 

meg. A szerző beszélgetőtársa Zakar Anita rádiós műsorvezető, a Félegyházi Közlöny 

munkatársa volt. 

 

Június 14. Dr. Sinkó Melinda Hajszálrepedések című novelláskötetének bemutatóját tartották 

meg. A szerzővel Hajdú László író, költő, szerkesztő beszélgetett. 

 

Július 25. „Csontjaim őrzi a táj” kamaraverzió. Irodalmi délutánt tartottak Radnóti Miklós 

műveiből Cseklye Balázs előadásában. 

 

Szeptember 20. Csavargó szél. Emlékezés Mátyus Imrére születésének 80. évfordulója 

alkalmából címmel irodalmi délutánt tartottak a Kossuth Nyugdíjas Klub és a Kiskunfélegyházi 

Nyugdíjas Klubok Egyesülete szervezésében. 

 

Szeptember 25. Így lettem… Hétköznapi beszélgetések nem hétköznapi emberekkel című 

rendezvény vendége volt Csányi József, Kiskunfélegyháza polgármestere, akivel Szemerédi 

Kornél beszélgetett. 
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Október 3. A Móra-emlékév jegyében megjelent „Halljátok-e, öreg tanáraim…” Portrévázlatok 

Móra István és Móra Ferenc tanárairól című könyvet mutatták be a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesület szervezésében. 

 

Október 8. A Félegyházáról indultak… helytörténeti beszélgetéssorozat vendége volt dr. Szeri 

István, a Magyar Közlekedéstudományi és Logisztikai Intézet főtanácsosa, tudományos 

főmunkatársa, a Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Karának oktatója, címzetes 

egyetemi docense. Beszélgetőpartnere dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület tiszteletbeli tagja volt. 

 

Október 30. Így lettem… Hétköznapi beszélgetések nem hétköznapi emberekkel című program 

vendége volt Langerné Victor Katalin felzárkózási szakértő, korábbi társadalmi felzárkózásért 

felelős helyettes államtitkár, köztársasági elnöki tanácsadó, igazgató, akivel Szemerédi Kornél 

beszélgetett. 

 

November 7. A holokauszt 80. évfordulója, valamint dr. Julesz Miklós születésének 120. 

évfordulója alkalmából bemutatták a Julesz család történetét és dr. Julesz Miklós 

orvosprofesszor munkásságát. A Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében Mayer 

László egyesületi tag kutatásai alapján dr. Tarjányi József, az egyesület tiszteletbeli tagja tartott 

előadást. 

 

November 20. Így lettem… Hétköznapi beszélgetések nem hétköznapi emberekkel című program 

került megrendezésre. A beszélgetést Szemerédi Kornél vezette, vendége Horváthné dr. Tajti 

Zsanett gyermekgyógyász, gyermekintenzív terápiás szakorvos, egyetemi tanársegéd volt. 

 

December 5. „Szívöltöztetés adventben, avagy „húsvétig tart a karácsony”. Az ünnepre való 

felkészülést felolvasással és zenével tették különlegessé. Vendég volt Ódor Fanna író, 

református lelkész és Varga Katica énekes. A program házigazdája Miklya Zsolt, a Parakletos 

Könyvesház szerkesztője volt. 

 

December 10. Félegyházáról indultak… helyismereti beszélgetéssorozat vendége volt Bregyán 

Péter Jászai-díjas színész-rendező, akivel dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési 

Egyesület tiszteletbeli tagja beszélgetett. 

 

December 19. Ezerszer Júlia – Szendrey Júlia eltitkolt élete című kötet bemutatóját tartották 

meg. Miklya Luzsányi Mónika szerzővel dr. Luchmann Zsuzsanna irodalmár beszélgetett. 

 

December 31. Irodalmi délelőttöt tartottak Petőfi Sándor születésének 202. évfordulója 

alkalmából. Vendégünk volt W. Barna Erika Magyar Arany Érdemkereszttel kitüntetett 

grafológus, kézíráskutató, grafoterapeuta, aki „Olts gyermekid szivébe jellemet” Petőfi Sándor 

kézírásának üzenetei című könyvét mutatta be. 

 

 

3. Ismeretterjesztő jellegű előadások, rendezvények: 

 
Január 20. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 
Január 23. A Könyvek Klubja olvasókör összejövetelét tartották meg dr. Szabó Imre filozófus 

vezetésével. Téma: Alan Sillitoe A hosszútávfutó magányossága című műve volt. 
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Január 24. Középiskolák 11–12. osztályosai számára szervezett előadáson vendégek voltak a 

Europe Direct Bács-Kiskun munkatársai, akik az európai parlamenti választásokról tartottak 

előadást, valamint Suba Csaba könyves tartalomgyártó, a Könyvelem csatorna booktubere, aki 

olvasásnépszerűsítő előadással érkezett. 

 

Január 25. Felvételi tájékoztató előadásokat tartott Bukta Péter, az Oktatási Hivatal 

Tájékoztatási Osztályának osztályvezetője. 

Ugyanezen a napon Varga Csaba nagyváradi hegymászó tartott előadást a földrajzi 

szabadegyetem ismeretterjesztő előadás-sorozat részeként Megmásztam a „gyilkos hegyet”. 

Beszámoló a Nanga Parbat 2023 Expedícióról címmel. Az est házigazdája Bense Zoltán 

hegymászó, földrajztanár, a Kiskunfélegyházi Batthyány Lajos Általános Iskola igazgatója volt. 

 

Február 1. A Hétköznapi grafológia sorozat keretében Kiss Zsoltné kriminalisztikai szakértő 

tartott előadást Rajzelemzések I. – Szülőnek lenni a legnehezebb mesterség címmel. 

 

Február 17. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 

Február 14. Dr. Domján Mihály pszichológus Derűvel és önbizalommal a mindennapokban 

címmel tartott előadást. A program a POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című előadás-

sorozat keretében valósult meg, melynek házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli 

fejlesztő/coach volt. 

 

Február 21. A Hétköznapi grafológia sorozat keretében Kiss Zsoltné kriminalisztikai szakértő 

tartott előadást Rajzelemzések II. – Az elvarázsolt családrajz címmel. 

 

Február 22. A földrajzi szabadegyetem sorozat részeként Gruber László földrajz–történelem 

szakos középiskolai tanár, a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium pedagógusa, 

egyetemi oktató tartott előadást Etiópia, avagy gyertyagyújtás az Erta Ale vulkánnál címmel. Az 

est házigazdája Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár, a Kiskunfélegyházi Batthyány Lajos 

Általános Iskola igazgatója volt. 

 

Február 27. A Könyvek Klubja olvasókör összejövetelét tartották meg dr. Szabó Imre filozófus 

vezetésével. A beszélgetés témája Ernest Hemingway Az öreg halász és a tenger című műve volt. 

 

Február 28. A Zöld könyvtári esték előadás-sorozat keretében Molnár Gábor Éva 

kertészmérnök, kertépítő, az Éva kert füvesasszonya tartott előadást Vegyszermentes, 

fenntartható kertápolási módszerek címmel. A rendezvényt támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. 

 

Március 5. A Könyvek Klubja olvasókör újabb összejövetelét tartották meg dr. Szabó Imre 

filozófus vezetésével. A beszélgetés témája Oliver Sacks A férfi, aki kalapnak nézte a feleségét 

című műve volt. 

 

Március 9. Véradást szervezett a Magyar Vöröskereszt helyi szervezete. 

 

Március 13. Dr. Hörömpő Andrea író, pszichológus, coach tartott előadást Türelmesen szeretni 

kapcsolatainkban című könyvének bemutatójával egybekötve. 

A program a POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című sorozat részeként valósult meg, 

amelynek házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach. 
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Március 21. Gyermekünk biztonsága szülői kötelesség – rendhagyó „szülői értekezlet” 

elnevezésű tematikus esten két témában hallathattak előadásokat az érdeklődők. IT biztonság – az 

internet felelősségteljes használata címmel Tanács László r. őrnagy, a Bács-Kiskun Vármegyei 

Rendőr-főkapitányság bűnmegelőzési szakelőadója volt vendégünk, valamint az Illegális 

elektromos dohánytermékekről az Egészségfejlesztési Iroda munkatársa tartott előadást. A 

program a 25. Internet Fiesta keretében valósult meg. 

 

Március 22. A víz világnapja alkalmából diákoknak tartottak előadásokat a BÁCSVÍZ Zrt. 

munkatársai: Meizl Zita HR és kommunikációs vezető Megengedheted magadnak, valamint 

Temesvári Péter fejlesztési és térinformatikai osztályvezető Kék-Zöld, az innovatív és zöld 

víziközmű-szolgáltatás bemutatása címmel. A program a 25. Internet Fiesta keretében valósult 

meg. 

 

Március 23. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 

Március 26. A földrajzi szabadegyetem sorozat vendége volt dr. Nagy Balázs, az ELTE 

egyetemi docense, A Földgömb magazin főszerkesztője, aki Magyarok a Föld legmagasabb 

vulkánján, avagy a kérdőre vont hegy: Ojos del Salado címmel tartott előadást. Az est 

házigazdája Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár, a Batthyány Lajos Általános Iskola 

igazgatója volt. 

 

Április 10. A kék zónákban élő 100 év feletti egészséges emberek “titkai" címmel tartott előadást 

Hoffmann Mónika életmód- és egészség-tanácsadó, életminőség- és személyiségfejlesztő mentor. 

A program a POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című új előadás-sorozat keretében 

valósult meg, melynek házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach. 

 

Április 16. A Könyvek Klubja olvasókör összejövetelén dr. Szabó Imre filozófus vezetésével Pär 

Lagerkvist Barabás című kisregényét vitatták meg. 

 

Április 23. A Zöld könyvtári esték sorozat vendége Varga Gábor hatóanyag-kutató, a Max-

Immun Rák- és Immunkutató Kft. alapítója volt, aki Természetes gyógyítás. Az idegrendszer 

szerepe az emberi szervezet öngyógyító mechanizmusának aktiválásában címmel tartott előadást. 

Támogatónk volt a Nemzeti Kulturális Alap. 

 

Április 25. A földrajzi szabadegyetem keretében Szőllősy László és Szőllősyné Pálfi Melinda, a 

Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium földrajztanárai tartottak előadást Négyen délen 

télen – Namíbia, Botswana címmel. Az est házigazdája Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár, a 

Batthyány Lajos Általános Iskola igazgatója volt. 

 

Április 27. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 

Április 30. A NAV kihelyezett ügyfélszolgálatot tartott a könyvtárban, ahol segítséget nyújtottak 

a személyijövedelemadó-bevallások benyújtásában. 

Ugyanezen a napon Afrika a Szalamandra csapat szemével. Vetített képes élménybeszámoló a 

Budapest–Bamako raliról címmel tartott előadást Kárpáti Rita, Turcsányi Lőrinc, Hegyi 

Manszvét és Tajthy Ákos. 

 

Május 14. A Könyvek Klubja összejövetelén dr. Szabó Imre filozófus vezetésével F. Scott 

Fitzgerald Május 1. New Yorkban című elbeszéléséről beszélgettek. 
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Május 16. A földrajzi szabadegyetem vendége Rakonczay Gábor evezős, kenus, többszörös 

világrekorder volt, aki Átkelés a végtelenen címmel tartott előadást. Az est házigazdája Bense 

Zoltán hegymászó, földrajztanár, a Batthyány Lajos Általános Iskola igazgatója volt. 

 

Május 22. Feketéné Csikós Szilvia mentálhigiénés szakember, családterapeuta tartott előadást A 

család mint erőt adó közösség címmel. A program a POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség 

című új előadás-sorozat keretében valósult meg, melynek házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia 

életviteli fejlesztő/coach. 

 

Május 31. A Zöld könyvtári esték ismeretterjesztő sorozat vendége volt Szomoru Miklós 

kertépítő, okleveles kertészmérnök, a népszerű Egy Kertész Kertje Pilisszentkereszten Youtube-

csatorna tulajdonosa, az angolkertek szakértője, aki Szeress otthon lenni, szeress a kertben lenni! 

Az ökotudatos kertészkedés alapjai címmel tartott előadást. Támogatónk volt a Nemzeti 

Kulturális Alap. 

 

Június 4. A Könyvek Klubja olvasókör összejövetelén dr. Szabó Imre filozófus vezetésével Az 

Ezeregyéjszaka meséi közül A tengerjáró Szindbád utazásairól beszélgettek a résztvevők. 

 

Június 6. A Zöld könyvtári esték sorozat vendége volt Medvey Boldizsár építész tervező, a 

NaturARCH Stúdió munkatársa, a vályogépítészet elkötelezettje volt, aki Környezettudatos 

szemlélet az építészetben – Természetes építőanyagok a XXI. század építőiparában címmel tartott 

előadást. Támogatónk volt a Nemzeti Kulturális Alap. 

 

Június 8. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 

Június 12. A POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című sorozat következő előadásának 

témája volt Az istenhit szerepe az ember életében. Meghívott vendégeink voltak Hatvani Zsófia 

református lelkész és Geszler Péter atya, katolikus pap. A beszélgetést vezette, az est házigazdája 

volt Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach. 

 

Június 27. A Hattyúkerti zenés esték keretében Cseh Tamás-estet tartottunk Csák László 

képzőművész, hangász előadásában. 

 

Június 29. Kátai Gyöngyi vezetésével Gyöngyi Kreatív Műhelye várta az alkotni vágyókat, ahol 

papírpipacs készítését tanulhatták meg a résztvevők. 

 

Július 4. A Hattyúkerti zenés esték vendége volt a Kiskun quintet. 

 

Augusztus 10. Véradást szervezett a Magyar Vöröskereszt helyi szervezete. 

 

Augusztus 22. A Hattyúkerti zenés esték keretében a kecskeméti Ülő Bikák zenekar lépett fel 

Képek este hatkor című koncertjével. 

 

Augusztus 29. A Hattyúkerti zenés esték vendége Soós Brigitta gitárművész volt, aki Nyáresti 

romantikus gitárkoncertet adott. Vendég fellépők voltak Lengyel Réka, Szarvas Alexandra és 

Takács Gábor. 

 

Szeptember 5. A Hattyúkerti zenés esték keretében dr. Tóth Ákos (tárogató, klarinét, szaxofon) 

és Tóth Gyula (ének, gitár) Nóták, dalok, slágerek… című koncertjét hallgathatták a résztvevők. 
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Szeptember 11. Iványosi-Szabó Zoltán Buteyko-légzés oktató, Oxygen Advantage oktató tartott 

előadást „Jobb légzés által élj teljesebb életet!” címmel. A program a POZITÍV TÉR – életmód 

és siker közösség című új előadás-sorozat keretében valósult meg, melynek házigazdája 

Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach. 

 

Szeptember 12. A földrajzi szabadegyetem keretében dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja tartott előadást Magyar szemmel Ujguriában 

címmel. 

 

Szeptember 17. A Könyvek Klubja olvasókör összejövetelén Krúdy Gyula Szindbád 

történeteiből egy részletet vitattak meg az érdeklődők dr. Szabó Imre vezetésével. 

 

Szeptember 24. A Lemez Klub házigazdája volt Dulity Kálmán, a kiskunfélegyházi Hanglemez-

Galéria tulajdonosa. 

 

Szeptember 26. A Zöld könyvtári esték keretében Nagy Ágnes városi főkertész tartott előadást 

Természetes és természetszerű zöldfelületek kialakításának lehetőségei a városban címmel. 

 

Október 9. Van kiút! „Stand up comedy” egy kis autoimmun drámával címmel tartott előadást 

Terbe Ármin holisztikus testnevelő–edző, egészség- és autoimmun mentor, könyvszerző. A 

program a POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című előadás-sorozat keretében valósult 

meg, melynek házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach. 

 

Október 15. A Könyvek Klubja összejövetelén Vercors A tenger csendje című elbeszéléséről 

beszélgettek az érdeklődők dr. Szabó Imre vezetésével. 

 

Október 24. A földrajzi szabadegyetem vendégei voltak Szőllősy László és Szőllősyné Pálfi 

Melinda, a Szegedi Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium földrajztanárai, akik Amikor 

2500=25000-rel. Norvégia címmel tartottak előadást. 

 

Október 29. A Lemez Klub házigazdája volt Dulity Kálmán, a kiskunfélegyházi Hanglemez-

Galéria tulajdonosa. 

 

November 13. Betegségmegelőzés a legfrissebb tudományos eredmények tükrében címmel tartott 

előadást Krnács Zsolt életmódmenedzser, sportszervező. A program a POZITÍV TÉR – életmód 

és siker közösség című új előadás-sorozat keretében valósult meg, melynek házigazdája 

Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach. 

 

November 14. Benséné Szabó Ágota középiskolai tanár emlékére rendezett rendhagyó földrajzi 

szabadegyetem előadását hallgathatták meg a látogatók Schareck, az utolsó hegycsúcs címmel, 

ahol Bense Zoltán, a Batthyány Lajos Általános Iskola igazgatója, földrajztanár, önkormányzati 

képviselő osztotta meg emlékeit, gondolatait. 

 

November 16. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 

November 19. A Könyvek Klubja olvasókör összejövetelén Déry Tibor Niki című elbeszélését 

vitatták meg dr. Szabó Imre filozófus vezetésével. 

 

November 23. A Molyképző Kiskunfélegyháza olvasásnépszerűsítő Facebook-csoport második 

személyes találkozóját tartották meg. 
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November 26. A Lemez Klub házigazdája volt Dulity Kálmán, a kiskunfélegyházi Hanglemez-

Galéria tulajdonosa. 

 

November 28. A földrajzi szabadegyetem ismeretterjesztő sorozatunk vendége volt Gruber 

László középiskolai tanár, a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium pedagógusa, 

valamint a Szegedi Tudományegyetem óraadója, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem oktatója, aki 

Tűzhányók nyomában címmel tartott előadást. 

 

December 11. Az alkotás öröme a lelki egészségben címmel beszélgetett Tarjányi Xénia 

alkotóművész-tanárral Wolnerné Vidéki Szilvia életviteli fejlesztő/coach a POZITÍV TÉR – 

életmód és siker közösség című előadás-sorozat keretében. 

 

December 14. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották meg a könyvtárban. 

 

December 17. A Könyvek Klubja összejövetelén Charles Dickens Karácsonyi ének című 

kisregényét vitatták meg dr. Szabó Imre vezetésével. 

 

December 21. Véradást szervezett a Magyar Vöröskereszt helyi szervezete. 

 

A városi könyvtár földrajzi, helytörténeti, irodalmi műsorokkal és zenés estekkel, 

könyvbemutatókkal várta 2024. évben a kedves látogatókat, érdeklődőket. 

A könyvtárban több előadássorozat is évek óta sikeresen működik. 
Igyekeztünk a város lakosságának kulturális igényeihez alakítani ezen sorozatokat, minél több 

tudományterületet, érdeklődési kört lefedve és mindezt igényes, színvonalas előadókkal 

megtartva. 
Igény esetén helyet adtunk a Szervdonor Családokért Alapítványnak. A csoportterápiát vezette 

dr. Domján Mihály. 
A Magyar Vöröskereszt szervezésében több alkalommal véradásoknak adtunk helyszínt. 
A Móra Ferenc Közművelődési Egyesülettel jó partneri viszonyt ápoltunk, több közös 

rendezvényt tartottunk. 
 

 

Népszerű sorozataink, klubjaink a következőek voltak: 

 
Félegyházáról indultak… helytörténeti beszélgetés sorozat. 
A beszélgetéseket vezette dr. Tarjányi József. 
Földrajzi szabadegyetem sorozatunkon előadóknak egyetemi tanárokat, népszerű és kedvelt 

szakembereket tudtunk hívni a könyvtárba ez évben is sikeres NKA pályázatnak köszönhetően. 

A sorozat házigazdája Bense Zoltán földrajztanár, hegymászó volt. 
Hattyúkerti zenés esték címmel a nyári időszakban a könyvtár udvarán hangulatos zenés esteken 

vehetett részt az érdeklődő közönség. 

Így lettem… Hétköznapi beszélgetések nem hétköznapi emberekkel. Szeptemberben indult új 

sorozatunkat Szemerédi Kornél egyetemi hallgató, a kiskunfélegyházi Ifjúsági Iroda munkatársa 

vezette. 

A POZITÍV TÉR – életmód és siker közösség című sorozatnak ad helyet a könyvtár. Az est 

házigazdája Wolnerné Vidéki Szilvia életvitel fejlesztő/coach volt. 
Zöld könyvtári esték sorozatunk. A környezetvédelem fontosságára, az öko tudatos 

gondolkodásra, a klímaváltozás következményeire hívta fel a lakosság figyelmét ezen sorozat. 

Sikeres NKA pályázatnak köszönhetően tudtunk neves előadókat meghívni. 

Könyvek Klubja olvasókör. Az irodalmi klubot vezette dr. Szabó Imre filozófus. 
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Lemez Klub. A szeptemberben indult új klubfoglalkozást Dulity Kálmán, a kiskunfélegyházi 

Hanglemez-Galéria tulajdonosa vezette. 

 

 

A rendezvények és a rendezvénylátogatók száma a felnőtt részlegen 107 alkalom, 3810 

látogató. (2023-ban 88 alkalom 3532 látogató.) 
 

4. A városi könyvtár rendezvény- és kiállítótermében, szolgáltató tereiben színvonalas 

kiállítások várták a látogatókat: 

Január 19. Kiskunfélegyháza várossá nyilvánításának 250. évfordulója alkalmából induló városi 

rendezvénysorozat nyitó eseményeként megnyitották Görög Anita fotográfus kiállítását A szép 

Félegyháza címmel. A megjelenteket Vargáné Rácz Judit, az évfordulós rendezvénysorozat 

háziasszonya köszöntötte. A kiállítást Csányi József, Kiskunfélegyháza polgármestere nyitotta 

meg. Zongorán közreműködött Jankovszki Réka. Verssel közreműködött Gombás Bende.  

Február 6. – március 2. Mészárszék a könyvtárban – a Mezgé húsipari szakmatörténeti 

kiállítása kapott helyet a kölcsönzői térben. A tárlat a 2024. február 10-én megrendezett Mezgés 

Farsangi Disznótorának társrendezvénye volt. 

Március 5–28. Zentangle inspiráció, firkarajzok – paravántárlat kapott helyet a kölcsönzői 

térben, amivel Győriné Farkas Anna nyugdíjas pedagógus mutatkozott be élményrajzaival. 

Március 7. A NŐ a Gubcsiak kezében – tollal és ecsettel Dr. Gubcsi Lajos lírája és Gubcsi Attila 

(1954–2020) képzőművészete a NŐRŐL, az örök titokról című jubileumi emlékkiállítás 

megnyitóján és a szerzői esten Dr. Gubcsi Lajos mellett közreműködött Schramek Géza 

színművész. 

Április 18. Eszik Alajos grafikusművész, a Magyar Művészeti Akadémia tagjának tárlatát Rosta 

Ferenc kulturális alpolgármester nyitotta meg. 

Április 20. Könyvtári ökohét keretében Banosné Mónus Mónika természetfotóinak 

paravántárlata nyílt meg a kölcsönzői térben. 

Május 15. Boncsér Árpád Holló László- és Brassai-díjas szobrászművész kiállításmegnyitóján 

köszöntőt mondott Tiszadada Község képviseletében Mizser Zsolt polgármester. A tárlatot 

Kovács Géza, Tiszadada község önkormányzati képviselője, népművelő nyitotta meg. 

Június 20. Csák László csongrádi képzőművész tárlatát Kecskés László, Csongrád Város 

Képzőművészetéért Alapítvány kuratóriumi elnöke nyitotta meg. 

Augusztus 15. Barcsay mester és tanítványai című Barcsay Jenő, Balogh László, Deim Pál és 

Konok Tamás szitanyomataiból összeállított vándorkiállítást dr. Feledy Balázs művészeti író 

nyitotta meg könyvtárunkban. A tárlat védnöke volt dr. Ónodi Izabella, a Művelődési és 

Szociális Bizottság elnöke, önkormányzati képviselő. Zenei közreműködők voltak Süveges 

Sándor és ifj. Süveges Sándor. 

Szeptember 19. Horváth-Gazsó Adrienn újkígyósi művész–tanár Szirmok, Fények, Impressziók 

című kiállítását Kis Virág keramikus nyitotta meg. Zenei közreműködő volt Sevecsek Béla. 
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Október 17. Fekete Zsolt festőművész kiállítását a magyar festészet napja alkalmából Rosta 

Ferenc alpolgármester nyitotta meg. 

November 27. A Kiskunfélegyházi Wesel Hugó Fotókör „Nyugodt fényképezés ígérete” 

projektjének 250 év – Múlt és Jelen Kiskunfélegyházán. Városunk 1920-as évei a 2020-as 

években című kiállítását Horváth Péter fotóművész nyitotta meg. 

December 12. Kiállítás nyílt a Kiskun Napok emlékeiből. A tárlatot dr. Kőfalviné dr. Ónodi 

Márta, a Magyar Nemzeti Levéltár kiskunfélegyházi részlegének vezetője, főlevéltáros nyitotta 

meg. 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2024-ban 13 alkalommal rendezett kiállítást rendezvény- és 

kiállítótermében, kamaratermében (2023-ban 11 alkalommal). Kiállításainkat összesen 2237 fő 

tekintette meg (2023-ban 1564 fő). 

 
 

 

VII. GAZDÁLKODÁS 
 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2024. évi elfogadott költségvetése: 

 
megnevezés összeg (e Ft) megnevezés összeg (e Ft) 

Működési bevételek 2 000 Személyi juttatások 80 427 

Finanszírozási bevételek 100 406 Munkaadót terhelő járulékok 10 632 

  Dologi kiadások 4 837 

  Beruházási kiadások 6 510 

Bevételek összesen 102 406 Kiadások összesen 102 406 

 
2024-ben 15.642.954,-Ft állami kulturális bértámogatásban  részesült  a könyvtár, melyet a 

munkavállalók bérkiegészítésére és annak járulékára használhatott fel. 

 
BEVÉTELEK 

 

Könyvtári szolgáltatások igénybevételéből folyt be bevételünk jelentős része, mint:  

- beiratkozási díj 

- késedelmi díj 

- fénymásolási díj 

- könyvtári kiadványok értékesítése  

- használt könyvek árusítása 

- internet- és médiahasználati díj  

- számítógépes és okostelefonos képzések díja. 

- Terembérleti díjak, melyek az előző évekhez képest emelkedtek. 

- Nyári tábor részvételi díja 

 

Egyéb bevételek is segítették a könyvtár működését. 

 

NKA pályázatok: 2023. évről áthozott támogatás összege: 973.500,-Ft 

                             2024-ben folyósított támogatás összege: 550.000,-Ft 
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NKA pályázati támogatásból 2024-ben 973.500,- Ft-ot használtunk fel a következők szerint:  

- Zöld könyvtári esték sorozatot folytatása 400.000,-Ft 

- Zöld nyomon járunk – Öko élménytábor 573.500,-Ft 

 

Érdekeltségnövelő támogatás: 1.045.000,-Ft 

- könyvek vásárlása: 522.820,-Ft 

- Klíma beszerzése: 484.000,-Ft 

- Motorola Symbol kézi vonalkódolvasó: 38 180,-Ft 

 

SZJA 1%:  a NAV által  2023.09.25.-én átutalt összeget, 217.797,-Ft-ot  2024-ben a könyvtár  

                   „tálaló kocsik” és papírvágógép vásárlására fordította. A tálalókocsik könyvek  

                   mozgatására lesznek használva.   

                   2024.09.24-én-a NAV részéről a könyvtár bankszámlájára utalt 220.988,-Ft 2025-ben  

                   kerül felhasználásra.  

 

KIADÁSOK 

 

Személyi juttatások 

Munkaadókat terhelő járulékok 

Dologi kiadások: 

- Szakmai anyagok, folyóiratok beszerzése 

- Üzemeltetési anyagok beszerzése 

- Informatikai szolgáltatások 

- Egyéb kommunikációs szolgáltatások 

- Bérleti és lízingdíjak 

- Szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások, előadói díjak  

- Egyéb szolgáltatások teljesítése 

- Kiküldetések teljesítése 

- Reklám- és propaganda kiadások 

Beruházási kiadások 

 

Főbb kiadások részletezése:  

- könyvvásárlás: 7.032.686,-Ft 

- folyóirat előfizetés: 1.001.399,-Ft 

- előadói díjak: 2.355.133,-Ft 

 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2024. évi teljesült költségvetése: 

 

megnevezés 
összeg  

(e Ft) 
megnevezés 

összeg  

(e Ft) 

Működési bevételek 2 883 Személyi juttatások 80 210 

Finanszírozási bevételek 100 896 Munkaadókat terhelő járulékok 10 837 

Pályázati támogatás 1 524 Dologi kiadások 6 358 

Érdekeltségnövelő támogatás 1 045 Beruházási kiadások 8 209 

SZJA 1%  439    

Egyéb bevételek 366    

2023. évi maradvány 

kötelezettséggel terhelt 
176   

 

Bevételek összesen 107 329 Kiadások összesen 105 614 
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2025. évre átvitt NKA pályázati 

támogatás 550 

2025. évre kötelezettséggel 

terhelt személyi juttatás   

290  

2025. évre átvitt SZJA 1 %  
221 

2025. évre kötelezettséggel 

terhelt munkaadói járulék    

22 

  

2025. évre kötelezettséggel 

terhelt dologi kiadás 

110 

2024. évi összesen:  106 558 2024. évi összesen: 106 036 

 

A gazdasági feladatokat Kis Imréné gazdasági ügyintéző és Cseri József ügyviteli munkatárs 

látták el. 

 

 

VIII. ÖSSZEGZÉS 
 

Intézményünk 2024-ben is eseményekben, eredményekben gazdag évet tudhat maga mögött. A 

humánerőforrásunk bővítésére ez az év sem adott lehetőséget, így 17 fős státuszunk mellett 16 

főre elegendő bérösszeg állt rendelkezésünkre. A stratégiai tervünket szem előtt tartva 

munkálkodtunk az év során, s tesszük ezt továbbra is, annak érdekében, hogy megvalósíthassuk 

célkitűzéseinket. 

 

Köszönjük városunk Képviselő-testületének egész évi támogatását, munkánk segítését. 

 

 

Kiskunfélegyháza, 2025. január 24. 

 
 

Abonyi Szilvia 

igazgató 


